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 На основу члана 126. став 4. тачка 17) Закона о основама система образовања и 
васпитања (''Службени гласник РС'' број 88/2017, 27/2018 – др. закон, 10/19, 6/2020, 
129/2021 и 92/2023) и члана 53. став 2. тачка 17) Статута Предшколске установе ''Ласта'' 
Голубац, број: 117, од 14.03.2024. године директор Установе сачињава 
 
 

Извештај о реализацији Годишњег плана рада Предшколске установе 
„Ласта“ Голубац  за 2023/2024 годину 

 
 

1. УВОДНЕ НАПОМЕНЕ 
 

 
Прешколска установа ''Ласта'' Голубац (у даљем тексту: Установа) на основу 

Годишњег плана рада за радну 2023/2024 годину остварила је делатност предшколског 
васпитања и образовања и дневни боравак деце узраста од 1-6,5 година. Годишњи план  
реализован је у складу са постављеним циљевима и задацима, потребама средине, 
материјалним и кадровским могућностима Установе и законским прописима. 
Обезбеђени су услови за правилан сензо-моторни, интелектуални, емоционални и 
морални развој све пријављене деце. Посебна пажња посвећена је заштити и очувању 
здравља деце и њиховој безбедности.  

Припремни предшколски програм организован је само у објекту у Голупцу. 
 

 
2.  МАТЕРИЈАЛНО - ТЕХНИЧКИ УСЛОВИ ЗА ОСТВАРИВАЊЕ ДЕЛАТНОСТИ 

 
         Наменски објекат (у даљем тексту Објекат 1) површине 202,79 m2, који је грађен 
1982. године проширен је 2001. доградњом прилагођеног монтажног објекта површине 
84 m2 (у даљем тексту Објекат 2). Објекат 2 је био лошег квалитета, са кровним 
покривачем од гутанита. Велика елементарна непогода – град са јаким олујним ветром, 
која је погодила наше место 24.05.2015. године, уништила је Објекат 2. и на истом 
месту у сарадњи са Локалном самоуправом и донаторима саграђен је нови, већи и 
квалитетнији објекат на спрат површине 207,12 m². На спрату је уређен вишенаменски 
простор који се користио као Играоница, а сада због проширеног капацитета и броја 
група простор је намењен за радну собу, где још увек постоји могућност да се у њему 
одржавају и приредбе за родитеље. Општина је обезбедила  средства и за нову опрему 
за две васпитне групе и Играоницу. Играоница се сваке године допуњавама различитим 
средствима и располаже: лоптама, обручевима, чуњевима, клупицама, струњачама, 
трамполином, кошевима и мини – головима који су мобилни и који нам служе и за 
активности у дворишту вртића.  
        Данас Предшколска установа остварује васпитно – образовни процес у оба објекта, 
која су наменска, где је стање опремљености веома добро. Поред нове опреме за 
Објекат 2, у претходном периоду набављено је и део опреме у Објекту 1 што је 
допринело бољој организацији посла.  Део похабане опреме  се замењује сваке године. 
        Све радне собе опремљене су дидактичким материјалом, али је неопходно да се он 
допуњава због хабања, што се и чини сваке године у мањој или већој мери, у 
зависности од материјалних могућности. Установа је добро опремљена аудио-визуелнм 
средствима. За музичко васпитање користе се две хармонике и синтисајзер. Старија и 
предшколска група имају мултимедијални центар са интерактивном таблом, мини 
линијом, штампачем, камером, фотоапаратом, графичком таблом. Деца у центру за 
мултимедију уз помоћ одговарајућих образовних софтвера уче уз помоћ рачунара, по 
принципима најсавременије образовне технологије. Како рачунар има велику 
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мотивациону моћ представља моћно дидактичко средство у рукама компетентног 
васпитача. Нарочито је погодан за индивидуализован рад и кооперативно учење у пару.   
Из тих разлога и из разлога развијања дигиталних компетенција код васпитача и остале 
васпитне групе опремљене су рачунарима, штампачима, пластифицир машинама, 
пројекторима, таблама, графичким таблама, дигиталним фото-апаратима, Бее-бот 
Пчелицама. 

Крајем фебруара 2019. године Установа је добила допис у вези средстава 
Иструмената претприступне помоћи ЕУ, у оквиру програма ИПА 2014, на основу чега 
је омогућена набавка опреме намењене предшколским установама у Републици Србији, 
из категорија намештај, техника и играчке, а у који је укључена и наша предшколска 
установа. У питању је акциони документ „Ка целоживотном учењу“ у коме је 
приоритет побољшање услова рада васпитача и боравка деце у вртићима. 

У сарадњи са Министарством просвете, науке и технолошког развоја 
приступило се сарадњи и потписани су Споразуми, након којих се очекивала испорука 
наведене донације и припрема документације. 

Самим обезбеђивањем донације и стварањем бољих услова рада, започета је и 
реализација Пројекта „Подршка реформи система предшколског васпитања и 
образовања“, где је такође укључена наша Установа и представници јединице Локалне 
самуправе у коме ће бити спроведене активности усмерене на три кључна резултата: 
          1.Јачање професионалних капацитета јединица локалне самоуправе за планирање 
и управљање предшколским васпитањем и образовањем; 
         2. Јачање професионалних компетенција практичара у предшколским установама 
за квалитетно инклузивно предшколско васпитање и образовање; 
        3. Унапређивање законодавног оквира за предшколско васпитање, у складу са 
Законом о основама система образовања и васпитања, Законом о предшколском 
васпитању и образовању и Основама програма предшколског васпитања и образовања. 
         У оквиру другог резултата, активностима у Пројекту, у циљу јачања 
професионалних компетенција запослених у предшколским установама, предвиђене су 
обуке за стручне сараднике, васпитаче и медицинске сестре-васпитаче за примену 
савремених педагошких приступа јачања капацитета стручних сарадника за менторски 
рад и кроз континуирану подршку од стране стручног тима пројекта. 
        Такође, у оквиру Пројекта, одржана је Конференција у Београду, која је имала за 
циљ да представи активности и очекиване резултате Пројекта, након чега је потписан 
Протокол о сарадњи између Министарства просвете, науке и технолошког развоја и 
наше предшколске установе и јединице Локалне самоуправе. 
        Уследила је периодична испорука наведене донације и након свих спроведених 
фаза у самој обради техничке документација донација је стављена на коришћење.  
        Самим Пројектом Установа се укључује као једна од 50 локалних самоуправа за 
израду Стартегије за унапређивање предшколског васпитања и образовања Општине 
Голубац за период од 2020-2025 године. Формирана је радна група од четири члана, 
директор као координатор односно представник Предшколске устнове, затим 
представник Локалне самоуправе, представник Центра за социјални рад и представник 
Дома здравља и кренуло се са Обукама. Две обуке су се реализовале у Голупцу и у 
Нишу које су нам давале смернице за израду Стратегије. Стратегија је завршена у 
нешто каснијем року због епидемиолошке ситуације КОВИДА-19 и представљена  
јавно као пример добре праксе, како једна Стратегија треба да изгледа са свим 
циљевима и задацима. 
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     Циљ наше Стратегије јесте: 
     Повећати обухват деце и доступности квалитетног програма свој деци, а посебно 
деци из осетљивих група у складу са потребама и специфичностима породице уз 
подршку локалне заједнице.  
    Када су се прикупљали подаци на терену уочено је да је од укупног броја деце 
узраста од 3-5,5 година (однос 48-118) 41% обухваћено предшколским васпитањем и 
образовањем, а да је 59% деце која нису обухваћена ни једним видом програма.  
     Направљен је Акциони план који ће у времену од пет година радити на повећању 
обухвата деце, стварањем услова (материјалних, кадровских и просторних) за пријем 
деце која могу бити и мешовитог узраста, а посебно деце из осетљивих група. 
      Стратегији је претходила израда мреже предшколских установа на територији 
Општине Голубац, а сама Стратегија је имала Јавну расправу/ увид почетком јуна 
месеца 2021.године. Дана 09.07.2021. године донета је одлука Скупштине Општине 
Голубац о усвајању Стратегије за унапређивање предшколског васпитања и образовања 
у Општини Голубац за период 2020-2025 године, а који ће се имплеменирати у 
наредном временском периоду за шта ће бити задужена комисија која ће пратити 
реализацију постављених задатака. 
 

      
 

Слика 1. Представљање Стратегије 2020-2025 
 

 На основу броја пријављене деце по Конкурсу приметан је повећан обухват деце и 
веће интересовање за неке од програма које пружа наша установа. Самим тим почела је 
и реализација постављених стратешких циљева, што доприноси повећању броја група, 
повећање кадра за спровођење делатности и ширење капацитета у самој установи. 
       У великој мери за подизање квалитета рада доприносе и нове Основе програма 
„Године узлета“ са којом је наша установа започела 1.септембра 2022. године. Сви 
запослени у васпитно-образовном раду прошли су обуку за примену нове програмске 
концепције, присуствовали на Стручним сусретима на којима су представљени 
примери добре праксе као основ за самостални рад, присуствовали састанцима са 
ментором у циљу пружања помоћи и подршке у раду и имали доступну сву 
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документацију у писаном и електронском облику прослеђену од стране Школске 
управе Пожаревац. Може се рећи да је васпитно-образовни кадар ушао припремљен за 
нови начин рада који је укључивао децу, васпитаче, родитеље и локалну заједницу.  
        Пре неколико година инсталиран је АДСЛ интернет који користе и деца и 
васпитно особље, како би смо побољшали већи проток информација уведен је ВДСЛ 
интернет који нам помаже у брзини и доступности информација од значаја за рад. 
Допуњена је стручна литература и дидактички материјал, који се набавља периодично у 
зависности од потреба (Издавачке куће и Пертинијеви дани).  
       Храна се припрема у кухињи која се налази у објекту Установе. Кухиња је у 
претходном периоду у потпуности реновирана, опремљена, адаптирана, опремљена 
одговарајућим посуђем и опремом. Уз велико залагање запослених у кухињи оброци се 
припремају редовно и на време и  до сада није било проблема у погледу санитарно-
хигијенске исправности, односно укрштање чистог и прљавог је минимално. У току 
2024. године обезбедио се магацински простор за складиштење хране, узимају се мање 
залихе и набавка намирница врши с више пута недељно. И поред недостатка простора 
храна која се припрема за децу је задовољавајућег квалитета и у погледу укуса и у 
погледу санитарне исправности, што показују достављени извештаји директору од 
стране санитарног техничара. 
        Сви који учествују у организацији исхране деце у вртићу се труде да дечји оброци 
не буду само здрави и исправни, већ и разноврсни, маштовити, и да буду добра основа 
за усвајање здравих навика. 
        Организација рада усмерена је на стварање најбољих услова рада и елеминисању 
могућих ризика приликом производње и сервирања хране, с обзиром да кухиња у 
просеку изнесе и до 300 оброка на дневном нивоу. Такође се води рачуна о правилном 
складиштењу намирница као и правилној припреми зашта су задужени запослени у 
Установи. Да би се осигурала здравствена безбедност хране склопљен је уговор са 
Заводом за јавно здравље из Пожаревца о месечном прегледу хране и хигијене у 
кухињи. Сви извештаји показују да су узети брисеви микробиолошки исправни, као и 
узорци хране која се прегледа. У склопу кухиње комплетно је реновиран гардеробни 
део, вешерница и санитарна просторија за запослене. Урађено је детаљно чишћење свих 
просторија, дезинфекција, дезинсекција и дератизација.   
        Двориште је у потпуности безбедно, сређено, ограђено, осветљено, посађене су 
зимзелене и једногодишње биљке, а од пре неколико месеци и стабла воћа.  На 
справама у дечијем дворишту извршена је комплетна реконструкција, и допуњен је 
мобилијар новим занимљив садржајима за боравак и игру деце на отвореном прстору. 
Уведен је видео надзор ради боље безбедности деце, запослених, родитеља и имовине 
Установе. 

 СПОЉАШЊИ И УНУТРАШЊИ ИЗГЛЕД УСТАНОВЕ 
 

   
                                                                          

Слика 2. 
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      У августу 2023. години извршена је реконструкција унутрашњег дела Објекта у 
износу од 2,9 милиона динара реализована од стране донатора МК Групе  и АИК Банке 
у оквиру Регионалног пројекта „Подршка породици“. Почетком августа месеца 
наступио је прекид рада са децом из разлога одобрене донације за реконструкцију 
унутрашњег дела објекта који су се односили на: радове на глетовању зидова и плафона 
и бојење дисперзивним бојама у површини од 1050м2, набавку и постављање подова од 
Винила у површини од 400м2 и постављње столарије у унутрашњем делу објекта 1 у 7 
различитих димензија, што је изискивало обавити велики посао за веома кратко време. 
Радови су успешно завршени и у предвиђеном року.  
       Такође на основу добијене донације извршена је набавка дидактичких средстава за 
све васпитне групе распоређене према узрасту.  
       Отварању реконструисаног вртића 21.09.2023. године присуствовао је др Небојша 
Мијовић, председник Општине Голубац, који се захвалио донаторима изразивиши наду 
да ће општина у наредном периоду бити још лепша и боља, Велиша Јоксимовић, 
начелник Школске управе Пожаревац, поручио је том приликом да је подршка 
породици пре свега подршка деци, њиховом развоју и целом овом крају,  Тамара 
Веселиновић, директорка корпоративних комуникација и маркетинга МК Гроуп је том 
приликом навела да четрдесет година МК Гроуп слави даривањем и улагањем у 
најмлађе.  
 

    
 

  
 

            Слика 3.Свечаност поводом отварања реконструисаног објекта 
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     Присуство представника ПУ "Ласта" Голубац на свечаности поводом донације 
вртићима у оквиру Регионалног пројекта "Подршка породици", МК Групе и АИК 
Банке, Београд, 12.12.2023.године. 
 

  
 

            Слика 4. Свечаност поводом донације вртићима МК Група 
 
         Представници Предшколске установе „Ласта“ Голубац и Основне школе „Вељко 
Дугошевић“ Браничево прошле године боравили су у дводневној посети Moldova Noua 
у Румунији. Две установе учествују као партнери у Пројекту прекограничне сарадње 
„Мостови пријатељства“ у оквиру Пројекта IPA INTERREG Румунија - Србија 
2021/2027. 
       Циљ учешћа у Пројекту је обезбеђивање средстава за опремање предшколске 
установе и школе, размена деце, стварање партнерских односа и развијање даљег 
пријатељства између суседних предшколских установа и школа. 
      То је други Пројекат који Установа успешно реализује уз помоћ Локалне 
самоуправе. У септембру месецу очекује се потписивање уговора и реализација 
Пројекта. 
 

 
Слика 5. Стручна посета партнерима на Пројекту „Мостови пријатељства“ у 

Moldova Noua/Румунија 2023 
 
          У складу са Годишњим планом рада и планираним Финансијским средствима 
радило се на одржавању објекта у форми набавке и реконструкције. 
         Реконструкцијом спољног канала Предшколске установе „Ласта“ Голубац,  решен 
је вишедеценијски проблем,  не само у естетском погледу приликом прилаза самој 
установи, већ и бољој безбедности деце и родитеља. Радови на спољном каналу решили 
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су и одвод воде из прилазних улица. Средства за реконструкцију канала издвојена су из 
буџета општине Голубац у складу са финансијским планом Установе. Директор је 
уговорио радове на поправци дечијих реквизита у дворишту, набавком неопходног 
додатног мобилијара ради естетског уређивања простора као и простора за игру на 
отвореном. Набавка реквизита текла је у сарадњи са организацијама и институцијама у 
окружењу у складу са новом програмском концепцијом. Набавком зимзелених биљака 
уредио се простор дворишта на основу потреба. Постојећи простор се редовно одржава 
фарбањем на годишњем нивоу. 
       Такође, радило се на фарбању мобилијара у дворишту, детаљно чишћење, прање 
тепиха, дезинфекција играчака и опреме. За радну 2023/2024 годину набављен је 
комплетан материјал за свих 7 васпитних група, према потребама деце и васпитача. На 
Пертинијевим данима све групе су допуњене игровним средствима, према избору и 
потребама деце и васпитача. Наручена су нова издања радних листова и часописа за 
наредну радну годину. Припремљена је педагошка документација за наредну радну 
годину, одржани су  родитељски састанци, Васпитно-образовно веће, Педагошки 
колегијум и Савет родитеља. 
        У сарадњи са Основном школом „Бранко Радичевић“ и заједничком грејном 
мрежом располагало се са довољном количином угља за грејну сезону што је 
допринело бољој ефикасности система и саме економичности, јер се објекти налазе у 
непосредној близини. Набављене су нове залихе за предстојећу грејну сезону. 
 

 
3.  КАДРОВСКИ УСЛОВИ 

 
Табела 1.  

Преглед броја запослених 

 

Ред. 
број Профил стручности Број радника 

1. руковођење        1 

2. васпитач  9 

3. медицинска сестра – васпитач  2 

4. домар  1 

5. главни кувар 1 

6. помоћни радник  1 

7. спремачица 2 

                                                      СВЕГА :                                                                          17 
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Слика 6: КОЛЕКТИВ ПУ „ЛАСТА“ - Тимски рад је тајна због које обични људи 
постижу неуобичајене резултате. Сви радимо боље када радимо заједно. Наше су разлике 

важне, али наше заједништво је важније. Снага тима је сваки појединачни члан. Снага 
сваког члана је ТИМ. Начин на који тим игра као целина, одређује његов успех. 

 
Васпитачи су стручни и ангажовани су на неодређено време за рад са децом од 3 

године до поласка у школу (четри васпитача на одређено време). Две  медицинске 
сестре - васпитача ангажоване су на неодређено време за рад у мешовитој јасленој 
групи целодневног боравка (за децу од 1-3 године). 

Пет радника за помоћно-техничке послове  ангажована су на неодређено време, 
осим једног радника на пословима одржавања хигијене (одређено време).  Један радник 
обавља послове домара. На одржавању хигијене  ангажована су два радника. Послове у 
кухињи обавља један главни кувар и један помоћни радник. 
      Финансијске и књиговодствене послове за Установу обавља директор и 
општинска управа. Административне и правне послове обавља директор у сарадњи са 
Локалном самоуправом. Сви запослени су максимално искоришћени и одговорно 
обављају свој посао.   
            Сви запослени  су  користили  годишњи одмор за 2024. годину у периоду од  
01.07. до 16.08.2024. године. 
 

4. БРОЈНО СТАЊЕ ДЕЦЕ 
Потребе родитеља за смештајем деце у Установу задовољене су у претходној 

радној години у потпуности – примљена су сва пријављена деца. У Установи је 
боравило 100 деце узраста од 1 - 6,5 година. Из године у годину приметан је пораст 
броја деце која похађају установу. Све више је приметан број родитеља са потребом и 
жељом за укључивањем деце у систем предшколског васпитања и образовања. 
Захваљујући максималној искоришћености кадрова и простора задовољене су потребе 
свих заинтерсованих родитеља за целодневним и полудневним боравком. 

Табела 2.  
Облици рада са децом и бројно стање 

 
ЦЕЛОДНЕВНИ 

 
1  -  5,5  год. 

 

ПРИПРЕМА  ЗА ШКОЛУ   5, 5 – 6,5 год.  
 

СВЕГА: 
 

ЦЕЛОДНЕВНИ 
 

 
ПОЛУДНЕВНИ 

 

 
БРОЈ 

ГРУПА 

  
БРОЈ  

ГРУПА  

 
БРОЈ 
ДЕЦЕ 

 

 
БРОЈ 

ГРУПА 

 
БРОЈ 
ДЕЦЕ 

 

 
БРОЈ 

ГРУПА 

 
БРОЈ 
ДЕЦЕ 

 

БРОЈ 
ДЕЦЕ 

 
 
 

5 

 
 

83 

 
 

1 

 
 

9 

 
 

1 

 
 

8 

 
 

7 

 
 

100 
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            Родитељи су имали могућност да се определе за дужину боравка деце од 4 
(полудневни боравак) до 10 сати (целодневни боравак), као и за број оброка (1-3), у 
периоду од 630 до 1530 h. Деца уписана у припремни предшколски програм имала су 
могућност боравка у установу и након завршеног обавезног деветомесечног програма. 

Постоји потреба родитеља из околних села за смештајем деце у Установу. С 
обзиром на мали број деце у селима (0-4), нема могућности да се отварају сталне 
васпитне групе ван седишта Установе. Спонтано је, током времена дошло до тога да 
већ неколико година предшколци из села где није било организоване припреме за 
полазак у први разред основне школе путују у Голубац, а уписују се и млађа деца на 
целодневни боравак. Укупно из 16 насеља са територије Општине Голубац деца 
похађају нашу Установу.  

Установа је у Голупцу организовала припремни предшколски програм за сву 
децу стасалу за похађање припремног предшколског програма. Последњих година 
осећа се  ефекат изразито ниске стопе наталитета, иако наша Општина улаже додатни 
труд за подстицај наталитета тиме што финансијски помаже родитеље трећег и сваког 
наредног детета. Ове године је припремни предшколски програм уписало 19 деце,а  
завршило је 17- деце, због пресељења у друго место становања, а присутна је и смена 
генерација, па је тако једна генерација  бројнија од друге. Старију групу је похађало 19 
деце, средњу групу је похађало  18  деце, млађу групу 18,  јаслену групу 1 - 14 деце, 
јаслену групу 2 - 14 деце. Основне школе  такође реализују припремни предшколски 
програм у оквиру свог делокруга рада. 
           У овој радној години планирани су посебни и повремени програми: „Еко-
недеља“ , „Позориште у вртићу“ и „Школица енглеског језика“, који су се спровели у 
пуном плану.  
          Конкурс за пријем деце за радну 2023/2024 годину расписан је у мају месецу и 
реализовао се путем Е-Управе-Е-вртић. Како је Предшколска установа „Ласта“ 
спровела све мере и радње поводом доступности услуге „Е-Вртић“, упис деце у 
Предшколску установу „Ласта“ по расписаном Конкурсу обављао се електронским 
путем у периоду од 01.05.-31.05.2024. године. У претходном периоду све активности 
везане за услугу „Е-Вртић“ представљене су путем медија, портала, сајтова, Facebook 
страница, паноа, огласних табли и др. Такође, од ове године није се вршио поновни 
упис већ уписане деце која су похађала установу, већ само новопријављене деце. 
Укупно 86 уписане деце. Како имамо могућности и капацитета у нашој Установи, 
примљена су сва новоуписана деца пријављена по конкурсу. Установа нема листе 
чекања. 
 

5. АКТИВНОСТИ ДЕЦЕ, ВАСПИТАЧА, РОДИТЕЉА И ЛОКАЛНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ 
 

 Дечији развој и напредовање континуирано се прати и евидентира на нивоу 
васпитних група. У циљу подстицања дечјег развоја користе се разноврсне методе, 
материјали, средства, разноврсне средине за учење и развој и др. 

Током целе године живот у предшколској установи преплиће се са дешавањима 
у нашој средини. Тако су нам најдраже они догађаји који деци пружају непосредну 
могућност да доживе и науче нешто ново. Овакви догађаји углавном гарантују добру 
забаву за децу и одрасле, а кући се увек вратимо пуни лепих утисака.  

У  оквиру различитих Пројеката васпитачи су током године организовали посете 
установама у нашој средини и активно их укључили у непосредан васпитно-образовни 
рад са децом уз партнерство са родитељима.  
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Активности према редоследу догађања: 

 

           
 

Слика 7. Простор у коме смо дочекали наше малишане 
                             

         На почетку радне године Предшколска установа „Ласта“ Голубац добитник је 
признања Теслине научне фондације на Конференцији одржаној у Њујорку у јануару 
2023. године. Предшколци са својим васпитачима учествовали су путем цртежа на тему 
„Теслини проналасци“ Компаније Pertini toys, представљајући на тај начин Теслу 
виђеним очима детета. Цртеже је оцењивао жири састављен од српског, америчког дела 
и српске дијаспоре у Америци. Стручни  жири су сачињавали уметници, професори, 
педагози и професионални вајари. 
     Установа је добила признање Теслине научне фондације баш на дан доношења 
Прокламације којом је градоначелник Њујорка прогласио 14.јануар даном Теслине 
научне фондације. 
     Представници Предшколске установе „Ласта“ Голубац присуствовали су додели 
медаље и признања 14.09.2023. године у Београду на XXXI Међународном стручном 
скупу из области предшколства – Пертинијеви дани дидактике 2023. 

      
 

Слика 8. Представници Установе на додели признања 
 
        Крос РТС-а „Кроз Србију“ традиционално је организован 22. септембра 2023. 
године под покровитељством Министарства просвете уз подршку Спортског савеза 
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Србије. Председник почасног комитета је ресорна министарка која је из студија РТС-
Телевизије Београд и преко Радио Београда 1, означила почетак такмичења - највеће 
дечје трке у Европи тачно у 10ч, када у свим градовима, општинским центрима и 
селима истовремено трче ђаци и предшколци.  
       Предшколци ПУ „Ласта“ сваке године учесници су ове веома важне манифестације 
у трци на 100м. У сарадњи са ОШ „Бранко Радичевић“ трка је одржана у Спорској хали 
у Голупцу. 
 

   
 

Слика 9.„Крос РТС-а“ 
 

Дечија недеља, традиционална манифестација која се одржава сваког октобра, 
представља најзначајнији национални догађај посвећен деци. Ова манифестација 
омогућава уједињење свих друштвених актера у циљу трајног унапређења положаја 
деце. Истовремено, она пружа платформу за препознавање досадашњих успеха, али и 
идентификацију области које захтевају додатну пажњу у промоцији и заштити дечијих 
права у Републици Србији. Сваке године у првој недељи октобра месеца обележавамо 
„Дечију недељу“ организовану ове године под слоганом „Велико срце деце Србије“ 
кроз разне спортске, ликовне и музичке активности. Највеће задовољство донеле су 
деци нове играчке, посете, као и позоришне представе организоване у нашој Установи. 
Позоришне представе имају за циљ  стварање културних навика понашања на 
позоришној представи, развој говора код деце, маште, естетских норми, сценских 
покрета.  
             

              
 

Слика 10. Дечија недеља „Велико срце деце Србије““ 
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Слика 11. Позоришна представа за децу 
 

Према плану Дечије недеље малишани су посетили Народну библиотеку „Вељко 
Дугошевић“ у нашем граду у коју су имали прилике и да се традиционално и учлане. 
Домаћини су припремили интересантне поконе, деца су добила прелепа издања у 
складу са узрастом, а такође и могућност да изаберу књиге за читање, изаберу 
сликовнице, науче да деле. Љубав према дечијој литератури нас спаја, па тако сваке 
године организујемо узајамне посете. Народна библиотека у оквиру своје делатности 
има посебан кутак намењен за најмлађе читаоце што представља додатни ресурс и 
место за учење и истраживање наших малишана. 

 

  
 

Слика 12. Посета Народној библиотеци „Вељко Дугошевић“ 
 
            У оквиру Дечије недеље предшколци Предшколске установе „Ласта“ Голубац 
посетили су председника општине Голубац. 
         Сада већ традиционално у оквиру Дечије недеље размењујемо узајамне посете, 
преносимо своја искуства и знања, указујући на потребе деце и њихових права, као и на 
услове боравка деце у Установи. Сагласни у ставовима да предшколска установа 
обавља своју делатност у најбољем интересу детета, родитеља и локалне заједнице. 
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        Малишани су припремили пригодан поклон - цртеже са најважнијим локалитетима 
у нашој општини. 
 

 
 

Слика 13. Посета председнику Општине Голубац 
 
         За децу промена окружења и средине и увођење нових одраслих особа у васпитно-
образовни процес имају велику мотивациону моћ у процесу сазнавања света који их 
окружује. Учење у овом узрасту је најуспешније кроз непосредан рад и ускуство, јер 
деца најбоље ''уче оно што живе''. Уз велика залагања и финансијска средства која 
Установа добија од стране оснивача успева да све своје циљеве и планове за развој 
установе спроведе у дело и тиме допринесе рад у најбољим условима, како за децу, 
тако и за запослене. 

У октобру месецу одржана је Недеља здраве хране са различитим активностима 
у којима су били равноправно укључени одрасли из нашег вртића као помоћ и подршка 
у сазнавању и стварању нових укусних рецепата, тако и експерти из Дома здравља 
преносећи нам најважније животне навике за што боље здравље наших малишана. У 
недељи здраве хране увек нам се прикључе и представници Црвеног крста дајући 
корисне савете деци како да брину о свом здрављу и правилној исхрани.  

Сарадња са ове две установе интезивирала се у последњих неколико година, што 
даје изузетне резулатате код едуковања деце, почев од најранијег узраста. 
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Слика 14. „Недеља здраве хране“ 

     У организацији Савеза удружења васпитача Србије, Удружење васпитача “Чигра” из 
Смедерева и Предшколске установе “Чика Јова Змај” из Смедеревске Паланке одржане 
су IV по реду Дечије језичке играрије “Кажи ми кажи”, дана 03.11. – 04.11.2023. године 
у којој су учешће узели и деца, родитељи и васпитачи из Предшколске установе 
“Ласта” Голубац. Екипа из ПУ Ласта” Голубац по први пут се представила на овој 
манифестацији драмским приказом “Кишни облак” који је имао за циљ промовисање 
толеранције, другарства, повезаности и емпатије. Учешће на овој манифестацији узели 
су поред домаћина из Смедеревске Паланке и деца, родитељи и васпитачи из Кучева, 
Азање, Кусадка, Жагубице, Глибовца, Велике Плане и Деспотовца. Манифестација има 
за циљ развијање говорног стваралаштва и грађење односа на релацији дете – родитељ 
– васпитач. 

          
 

Слика 15. Дечије језичке играрије „Кажи ми кажи“ 
 

         У току децембра месеца у склопу Пројекта средње групе „Књига“, малишани са 
својим васпитачима посетили су Народну библиотеку „Вељко Дугошевић“ и 
присуствовали промоцији књиге и анимираног филма "Прича о Мики мраву" ауторке 
Сање Савић Милосављевић. Користећи ресурсе дигиталних технологија у локалној 
заједници доприносимо бољем упознавању деце са различитим могућностима учења и 
сазнања. 
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Слика 16. Анимирани филм „Прича о Мики Мраву“ 
                                                                                                                                                                                                             
          У току године наша установа организује бројне свечаности: Новогодишње и 
Божићне празнике, Светосавску прославу, 8. Март, Ускршње празнике. Како смо наше 
активности осмислили као заједничке на нивоу Установе, тако смо и конципирали 
заједничке просторе за места заједничких окупљања деце и одраслих у било које доба 
дана. 
   

   
 

Слика 17. „Новогодишње и божићне свечаности“ 
 

     У оквиру новогодишњих свечаности учествовали смо на наградном  конкурс Јавног 
предузећа "Пошта Србије", Београд – Писмо Божић Бати. Стручна комисија Јавног 
предузећа "Пошта Србије", Београд изабрала је рад средње групе ПУ „Ласта“ из 
Голупца за прву награду за колективни литерарни рад (дванаесторо деце, васпитачи: М. 
Настасовић, Ј. Илић). Свечана додела награда одржала се дана 4. јануара 2024. године у 
Зимској бајци (Београд на води, Булевар Вудроа Вилсона) где су малишани и 
представници ПУ „Ласта“ примили награду - ваучер у износу од 90.000 динара, који су 
искористили за куповину електронских уређаја за своју радну собу.  

НИСМО МОГЛИ НА БОЉИ НАЧИН ДА ЗАОКРУЖИМО ГОДИНУ! 
Овај догађај испратили су сви званични медији. 
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Слика 18. Прва награда „Писмо Божић Бати“ 
 
     На свечаној церемонији одржаној на Теслиној научној конференцији у Њујорку, 
13.јануара 2024. године, на којој се представљао мултикултурални пројекат под 
називом „Деца као амбасадори културе“ у организацији Pertini toys у коме су 
учествовала деца предшколске групе са својим васпитачима, у оквиру Теслине научне 
фондације, а са циљем унапређења и јачања традиције и културне размене међу децом у 
различитим деловима света, ПУ „Ласта“ већ други пут осваја прву награду за видео 
који је снимљен са децом на тему спој традиције, културе и технологије. На тај начин 
деца су представила своју државу у САД-а. Чланови жирија били су из Србије, 
дијаспоре и Америке који су оцењивали пристигле радове.  

Србија Матица: Маја Цветковић Сортиров, писац за децу и мастер филолог; 

Србија Дијаспора: Дијана Перић и Весна Млађеновић, ”Serbian Cultural Center-San 
Diego”; 

Америка: Ashley Redfearn, члан тима градоначелнице Филаделфије, директорка 
средњих школа “American Paradigm Schools” и некадашњи стручни сарадник у 
предшколском образовном систему Америке. 
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Слика 19. Прва награда за филм „Деца као амбасадори културе“ 
 
     Сада већ традиционално у вртићу свечано је обележена слава Свети Сава  уз 
традиционалне игре, песме и рецитације о Светом Сави. Сваке године у складу са 
дечијим узрастом организује се свечана приредба „Деца деци“, уз поделу пакетића, 
обезбеђених од стране Општине Голубац.  
     Циљ нам је био да пренесемо деци основе народног предања о Светитељу Сави  и 
подстакнемо љубав према народној традицији, култури кроз игру, музичке, језичке и 
ликовне активности као и предмете који симболизују нашу традицију. Приближавање 
деце лику и делу нашег просветитеља реализовано је кроз причу као и кроз слушање 
химне Свети Сава. Уз традиционално служење жита, традиционално коло, уз пуно 
љубави и труда запослени и деца уживали су у овом дану. 
 

                                        
 

Слика 20. Обележавање Светог Саве – „Чувамо традицију“ 
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Слика 21. Обележавање 8. Марта 
 

      У току фебруара месеца организована је мађионичарска представа Оскар „Права је 
ствар, мађионичар деци на дар“, укључујући децу у различите аспекте сазнавања, 
отварања нових могућности и доживљаја. Мађионичарство је фантастичан начин за 
дечији развој кроз забаву и игру, истовремено подстичући креативност и фину 
моторику. Када деца гледају мађионичара, фасцинира их триковима и мистеријама пред 
собом, мотивишући их да постану истраживачи, да активно учествују и постављају 
питања. Наравно смех је обавезан. 
        Било је и добровољаца из публике који су својим умењем направили неколико 
трикова у којима је публика уживала. 
         Магични свет позоришних представа може заувек да промени поглед вашег детета 
на креативност, зато не заборавите да је позориште колективна активност која децу учи 
међусобној сарадњи и интеракцији. 
 

   
 

Слика 22. „Права је ствар - мађионичар деци на дар“ 
 
          Представници савета за координацију послова безбедности саобраћаја на 
путевима територије локалне самоуправе Голубац посетили су предшколце и посетом 
најавили „Пажљивкову смотру 2024“. Ове године децу је посетио и сам „Пажљивко“ 
дружећи се са децом из вртића и школе. Учешћем на „Пажљивковој смотри 2024“ 
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остварили смо неочекиване резултате у познавању саобраћајних прописа, па су деца 
доживела изузетна искуства у дружењу и решавању задатака. У организацији Агенције 
за безбедност саобраћаја и ове године предшколци су били учесници на школском и 
општинском такмичењу „Пажљивкове смотре 2024“ где су на општинском такмичењу 
освојили III место у категорији предшколаца.  
       Сваке године ПУ „Ласта“ узима учешће на овакве активности које код деце 
доприносе развоју свести за безбедност у саобраћају које ће им помоћи како на путу од 
куће до вртића/школе, тако и у свакодневном животу.   
 

    
 

Слика 23. „Пажљивкова смотра 2024“- школско такмичење 
 

   
 
                       Слика 24. „Пажљивкова смотра 2024“- општинско такмичење 
 
         У априлу месецу наша Установа већ седму годину заредом обележава Еко-недељу 
као повремени и пригодни програм, када се обележава и Дан планете Земље.          
Поводом Дана планете земље 22. априла у Предшколској установи „Ласта“ организован 
је програм „Еко-недеље“ у периоду од 22.04.-26.04.2024. године. У програм су 
укључени сви малишани, васпитачи, родитељи и шира друштвена заједница.      
Реализацијом овог програма тежи се развоју еколошке свести и стицању практичних 
знања о начинима очувања животне средине.  
      Током трајања програма обележавају се сви датуми важни за животну средину, учи 
се о Еко - бонтону, организују еколошке радионице  кроз које се деца упознају са 
природним материјалима, организују се акције „Посади свој хлад“, опрема се еко - 
двориште рециклажним материјалима, приређују позоришне представе са еколошком 
тематиком. Ове године фокус је био на Акцији „Чеп за хендикеп“ чији смо чланови 
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Удружења и помажемо онима којима је помоћ најпотребнија, прикупљањем чепова и 
слањем Удружењу великог срца. 
     У оквиру Еко недеље, малишане су били учесници и на Ликовно - еколошкој 
колонији у Жагубици, која је окупљала децу из браничевског, подунавског и 
поморавског округа. Ликовним радионицама је претходило учешће на ликовном 
конкурсу „Разиграни Ускрс“ где су три групе из вртића узеле учешће са својим 
васпитачима. 
 

   
 

Слика 25. Ликовно - еколошка колонија у Жагубици 
 
     Обрађујући овакве садржаје доприносимо код деце, али и код одраслих осећај 
одговорности ка остваривању заједничког циља, а то је здрава и чиста средина у којој 
живимо. 
 

    
         

Слика 26. Позоришна представа „Прасећа еколошка бајка “ 
 
       Ако се деца од малих ногу науче да брину о свету у коме живимо, они ће 
допринети да се тај свет сачува и за неке будуће генерације. 
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Слика 27. Акција „Чеп за хендикеп“ 

 

                    
                                                 

Слика 28. „Посади свој хлад“ 
 

ВЕЛИКИ СВЕТЕ ЕКО-ПОРУКЕ ШАЉЕ ТИ ДЕТЕ:  
„БУДИ ОДГОВОРАН ПРЕМА ПРИРОДИ“ 

 
          Поводом Ускршњих празника у Предшколској установи „Ласта“ организована је 
отворена ускршња радионица намењена деци, родитељима и васпитачима где су сви 
имали прилике да се опробају са ликовним и креативним материјалима осмишљавајући 
на тај начин најлепша ускршња дела. Oвакав вид дружења доприноси да се сви осећамо 
добродошли и да заједно делимо најлепше тренутке празника.  
 

      
 

Слика 29. „Ускршње радионице“ 
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        У oрганизацији Предшколске установе „Галеб“ у Петровцу на Млави одржане су 
XI Дечије регионалне пролећне игре у којима је узела учешће и ПУ „Ласта“ из Голупца 
освојивши 4. место. У категорији васпитачи и родитељи наша васпитачица Весна Гајић 
освојила је 1. место. Домаћин је окупио госте из три региона - браничевског, 
подунавског и поморавског са укупно 10 екипа малишана. У играма су учествовала 
деца, васпитачи, родитељи и директори из Кучева, Великог Градишта, Жагубице, 
Жабара, Малог Црнића, Петровца на Млави, Голупца, Велике Плане, Пожаревца и 
Деспотовца. 
       Сваке године наши малишани узимају учешће на играма са својим васпитачима и 
родитељима склапајући на тај начин пријатељства са другом децом из суседних 
општина и негујући спортски и такмичарски дух. 
 

    
 

Слика 30. Малишани на Олимпијади 
 

     У организацији ПУ „Рада Миљковић“ из Деспотовца организована је Ликовна 
колонија под називом „Разиграно пролеће“. Наши малишани први пут су били 
учесници ове манифетације са својим васпитачима, дружећи се са децом браничевског, 
подунавског и поморавског округа. Искористили смо и прилику да се упознамо и са 
знаменитости града Деспотовца.                            
 

   
 

Слика 31. Ликовна колонија у Деспотовцу 
 
     У сарадњи са Туристичком организацијом Голубац одржан је Фестивал цвећа у 
нашем граду. Малишани средње и предшколске групе посетили су и увеличали 
манифестацију својим цветним маскама, упознајући се са различитим врстама цвећа и 
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показујући да смо део локалне заједнице када град одржава овакве врсте 
манифестација. 
 

  
 

Слика 32. Фестивал цвећа у нашем граду 
 
     У Недељи здравља уста и зуба Предшколску установу „Ласта“ у Голупцу посетили 
су представници стоматолошке службе, поливалентне патронажне службе Дома здравља 
Голубац и Црвеног крста Голубац који су одржали предавање и радионицу под 
слоганом: “Чувам своје зубе, поносим се осмехом“ за децу старије и предшколске 
групе, указујући на значај оралне хигијене код малишана. 
      Ове године, као и претходне, Недеља здравља уста и зуба  наглашава значај доброг 
оралног здравља за опште здравље и за свакодневне активности као што су говор и 
смех. Орално здравље је значајан показатељ општег здравља, благостања и квалитета 
живота и не представља само здравље зуба и редовне посете стоматологу, већ 
обухватају и препоруке за смањење уноса шећера, конзумирање здраве хране и 
безбедног физичког окружења.  Како би се активности везане за здраве навике код деце 
продубиле, малишани ће са својим ликовним радовима бити учесници на Ликовном 
конкурсу Завода за јавно здравље Пожаревац на тему слогана „Чувам своје зубе, 
поносим се осмехом“.  
     Овом приликом Црвени крст Голубац поклонио је свој деци четкице за зубе док су 
малишани поклонили плакат „Зубобоља“ стоматолошкој служби који ће красити 
просторије Дома здравља Голубац. 
 

  
 

Слика 33. „Недеља здравља уста и зуба“ 
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    Велики традиционални дечији „Маскенбал 2024“ одржан је у нашем граду на 
Градском тргу у присуству родитеља и суграђанa у организацији Предшколске 
установе „Ласта“ Голубац. 
    Oкупљање је представљање само једног сегмента рада Предшколске установе и 
слање највеселије и најшареније слике Голупца. Учествовала су деца од јасленог до 
предшколског узраста, родитељи, запослени, локална заједница и сви пријатељи 
Предшколске установе који су дали свој допринос у организацији манифестације 
посебно из разлога што из године у годину има све више деце учесника. 
 

     
 

 
 

Слика 34. Традиционални дечији „Маскенбал 2024“ 
 

       Предшколска установа „Ласта“ Голубац учествовала је на XX по реду 
Међународном фестивалу традиционалних игара и модерног плеса у Центру за културу 
у Пожаревцу. Малишани предшколске групе са својим васпитачицама наступали су са 
плесном нумером „Wака,Wака“ у блоку модерног плеса. 
     Сваке године Установа узима учешће на фестивалу који је првобитно био за децу 
браничевског округа, али је временом прерастао у Фестивал међународног карактера 
где су учешће узели малишани из Пљеваља, Лајковца, Врања, Пожаревца, Великог 
Градишта, Жагубице, Малог Црнића, Петровца на Млави, Смедерева, Велике Плане, 
Деспотовца и Голупца. Организатори Фестивала су ПУ „Љубица Вребалов“ из 
Пожаревца и Удружење васпитача браничевског округа „Васпитач ПЛУС“. 
     Овакав вид учешћа доприноси код деце поштовање и очување традиције, правих 
вредности, дружење и стицање пријатељства. Подршку за реализацију учешћа 
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малишана пружили су поред васпитача и родитељи деце. На тај начин тимско деловање 
доводи до сигурног успеха.  
 

 

 
 

Слика 35. Музичка нумера „Waka, Waka“ у категорији модерног плеса  
 
        Ове године почетком јуна месеца реализовали смо и једнодневни излет у Дино 
парк Свилајнац и ЗОО-врт у Јагодини.  
       Природњачки центар у Свилајнцу представља спој науке, образовања, забаве и 
туризма на једном месту, на врло специфичан начин. Такав концепт чини га 
јединственим у овом делу Европе. Атрактивност Природњачког центра Србије огледа се 
у јединству великог изложбеног (музејског) простора и забавног дино-парка на 
отвореном. Музејски део Природњачког центра Србије чини 8 тематских изложби, које 
се налазе у самом објекту, док се једна изложба налази у парку у унутрашњости модела 
вулкана.  
      Јагодински зоолошки врт већ годинама представља један од најзначајнијих 
туристичких дестинација наше земље. Врт поседује велику и квалитетну животињску 
збирку. Чини је преко 250 примерака, са преко 50 животињских врста. У потпуности 
испуњава своју улогу и представља праву културну и васпитно-образовну установу. 
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Слика 36. Природњачки центар Србије преставља праву оазу забаве и разоноде 
 
 

   
 

Слика 37. Јагодински ЗОО-ВРТ -  Бекство у дивље срце града 
 
         Рад са децом на посебним програмима Енглеског језика имао је не само циљ да 
прошири понуду установе, већ да на неки начин помогне родитељима у доступности 
овог програма. Завршна приредба протекла је у ведрој и веселој атмосфери деце 
старијег узраста. 
 

 
 

                                            Слика 38. „Приредба малих енглеза“ 
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        Посета педагога нашој Установи је од изузетног значаја за припрему и упознавање 
деце за нови ниво образовања. 
 

 
 

Слика 39. „Посета педагога из ОШ „Бранко Радичевић“ 
 

        По први пут у Предшколској установи „Ласта“ Голубац уписан је 100-ти полазник 
што установа није бројала од самог њеног оснивања. У периоду од 2017. године 
установа је имала свега 62 малишана, да би у току 2024. године достигла број од 100 
малишана. 
 

 
 

Слика 40. 100-ти полазник ПУ „Ласта“ Голубац 
 

Нови начин рада имао је за циљ развијање реалног програма уз активно учешће 
деце, васпитача, родитеља и локалне заједнице. 

Сегменти рада из различитих реализованих Пројеката: „Зелена лабораторија“, 
„Здрава храна снагу даје“, „Јасленци истражују боје“, „Рецепт“, „Шта ради, шта ради“, 
“Путујемо“,“Лопта“, „Боје“, “У потрази за благом“.. 
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„Зелена лабораторија“ 
 

   
 

„Рецепт“ 
 

 
 
 

„Књига“ 



31 

 

      
 

      
 

   
 

  Слика 41. „Пројекти у вртићу“ 
 
         Учесници смо и бројних ликовних и литерарних конкурса, конкурса од јавног 
значаја у којима смо имали запажене резултате: Конкурс „Железница очима деце“; 
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Конкурс „Пиши Божић Бати“ (Пошта Србије); Конкурс „Портрет“ (Оџаци); Конкурс 
„Чувам своје зубе поносим се осмехом“ (Завод за јавно здравље Пожаревац); Ликовни 
конкурс „Нацртај, обоји и освоји“ Форма Идеале; Пројекат „Деца као амбасадори 
културе“ Pertini toys, Ликовни конкурс „Разиграни Ускрс“, Ликовни конкурс Црвеног 
крста „Крв живот значи“ и др.  
         Дана 13.06.2024. године невреме праћено градом и ветром захватило је општину 
Голубац, а самим тим и Објекат где је дошло до оштећења већег обима.  
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     Након покривања објекта од стране ДВД као привремено решење за спречавање 
већег урушавања унутрашњег дела, Установу је посетио министар за јавна улагања са 
својим сарадницима заједно са представницима Локалне самоуправе где је пристигла 
помоћ у виду црепа за покривање већег дела Објекта. Након реконструкције 
спољашњег дела, постављењем црепа, лимарских радова и др. реконструисан је и 
унутрашњи део објекта, извршена промена електроинсталација и замена громобрана. 
 

                
 

Слика 42.  Оштећење објекта 
 

    
 

Слика 43.  Радови на замени кровне конструкције 
 



34 

 

   
     
                    Слика 44. Радови на постављању плафона и поправка подова 
 

                    
  

Слика 45. Радови на глетовању и кречењу просторија 
 
 

    
 

Слика 46. Уређен простор након радова 
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         Након завршетка радова, донели смо одлуку да се одржи завршна приредба 
предшколаца планирана за 14.06.2024. године, са новим датумом 29.08.2024. године и 
тиме заслужено испратимо наше предшколце у школу. Још једна генерација 
предшколаца Предшколске установе „Ласта“ Голубац иде даљим путем свог одрастања 
и образовања. Малишани су са својим васпитачима и родитељима прославили овај 
важан дан када се отварају неке нове могућности, нова знања и када школа отвара своја 
врата.  Циљ ове приредбе је да се предшколци плесом и игром опросте од вртића, 
свечано поздраве и испрате у школу. Тим поводом подељене су им дипломе и медаље 
које су направљене специјално за њих као успомена на дане проведене у вртићу. 
Желимо им да им пут који настављају буде срећан, весео, а успеси нека наставе да се 
нижу. 
 

   
 

 
 

     Слика 47. „Испраћај предшколаца уз пригодне поклоне - заслужили су“ 
 

         Реализованим активностима у претходном периоду у предшколској групи 
допринели смо: интелектуалној, физичкој, социјалној, емоционалној и мотивационој 
спремности деце за полазак у школу. Кроз различите пројекте код деце је подстицано 
осамостаљивање, јачање социо- емоционалних веза, физички развој, подршка сазнајном 
развоју, неговање радозналости, подстицање креативности и поштовање 
индивидуалности.  
         Припремни предшколски програм успешно је завршило 17 - оро деце. 
 

6. САРАДЊА СА ПОРОДИЦОМ И ШИРОМ ДРУШТВЕНОМ СРЕДИНОМ 
 

6.1 Сарадња са родитељима 
 

Схватајући битну улогу породице васпитачи су подстицали васпитање деце на 
основама које су створене у породици. Сарадничка веза родитеља и установе грађена 
путем акција и активности које свима представљају задовољство, обнављају или 
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појачавају сигурност, буде жељу за контактима, игром, радозналост за нова сазнања о 
свом детету, другој деци и омогућавали су опуштање и уживање у дружењу.  
          План сарадње са родитељима сачињен је на основу потреба родитеља. Сарадња се 
одвијала како на традиционални начин (родитељски састанци, индивидуални 
разговори, пројектне радионице, отворена врата, панои, изложбе, огласне табле, 
Флајери, Брошуре, укључивање родитеља у непосредан рад са децом, приредбе, излети 
и посете, Дан вртића, маскенбали, локалне манифестације, фестивали, спортске 
активности), тако и на савремени (индивидуални телефонски разговори, апликације на 
паметним телефонима - Вибер групе, WhatsApp, затворене групе/странице на 
друштвеним мрежама - Facebook, Web страница вртића, комуникација путем e/maila, 
укључивање родитеља у креирање и реализовање програма, анкете, упитници, видео и 
фото документација). 
          У Предшколској установи „Ласта“ у Голупцу организовано је предавање за 
родитеље на тему „Игре у природи, игре са ризицима“ педагога Тијане Боговац из ПУ 
Чукарица. Циљ организовања овакве врсте едукације родитеља и запослених јесте 
подизање васпитних компетенција и значај боравка у природи на свеукупан дечији 
развој. Предавање које даје на важности играма у природи, играма са ризицима данас и 
како их подржати пратило је 40 родитеља и запослених у ПУ „Ласта“ Голубац. 
         Због императива безбедности одрасли су све мање спремни да деци дозволе игре у 
природи и игре са ризицима чиме се деци ускраћују веома важна животна искуства, 
прилике за истраживање и учење, узбуђење и радост, јачање компетенција важних за 
школу и важних за живот. Организовањем едукације оснажени смо за кораке у грађењу 
стратегије за унапређење праксе игара у природи и игара са ризицима како бисмо 
заједно са родитељима креирали контекст који на нови начин доприноси добробити 
детета.   
      Ово је само један вид сарадње запослених и родитеља као најважнијих партнера у 
васпитању и образовању деце.  
 

   
 

Слика 48.Предавање за родитеље „Игре у природи, игре са ризицима“ 
 
       Отворена врата, једном недељно, у термину предвиђеном за индивидуалне 
разговоре родитеља и васпитача, васпитачи примају родитеље. У отвореном дијалогу 
васпитача и родитеља често се решавају проблеми који се појаве као саставни део 
дететовог одрастања и укључивања у колектив. Истичемо да се индивидуални 
разговори обављају свакодневно приликом пријема и одвођења детета. Васпитачи 
такође разговарју са родитељима према потребама и мимо отворених врата. Овај 
термин у пракси углавном служи уколико родитељ има неку дилему или проблем 
педагошке природе и има потребу да о томе поразговара са васпитачима. Приликом 
проблема или ситуација које су свој утицај шириле на функционисање целе групе, 
заједничке разговоре водили су васпитачи заједно са родитељима.  
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      Према својим интересовањима, могућностима и потребама, родитељи су активно 
учествовали у Пројектима, давајући предлоге и идеје за њихову реализацију. Дружење 
родитеља, васпитача и деце било је увек осмишљено и вођено ка заједничком циљу. 
Веома је било битно међусобно усаглашавање поступака одраслих: родитеља и 
васпитача. Сарадња са родитељима одвијала се и путем новоформираних Вибер група. 

Представници родитеља у органима управљања и тимовима савесно и одговорно су 
обављали своје дужности и редовно присуствовали састанцима. 
 
6.2 Сарадња са организацијама и институцијама у окружењу 
 

Установа има добру сарадњу са свим партнерима у локалној заједници. 
Најзначајнија  сарадња одвијала се са оснивачем у вези са свим питањима из своје 
надлежност и може се рећи да постоји обострано разумевање и уважавање потреба и 
могућности. Јавна предузећа и друге установе такође су добри партнери када год за то 
има потребе. 

Установа је најчешће сарађивала са ОШ ''Б. Радичевић'', Домом здравља, 
Полицијском станицом, Народном библиотеком „Вељко Дугошевић“, Туристичком 
организацијом, Спортским савезом Општине  Голубац, Црвеним крстом, Центром за 
социјални рад, Канцеларијом за младе Општине Голубац, Тврђавом Голубачки град 
Голубац, Штабом за ванредне ситуације, Добровољним ватрогасним друштвом, 
Санитарном инспекцијом. 

Када је у питању шира друштвена заједница, сарадња се одвија са свим 
предшколским установама Браничевског и Подунавског региона и шире. Добра 
сарадња успостављена је и са Школском управом и Заводом за јавно здравље из 
Пожаревца. 

 
7. ИЗВЕШТАЈИ О РАДУ СТРУЧНИХ ОРГАНА 

 
7.1 ПЕДАГОШКИ КОЛЕГИЈУМ 

 
Педагошки колегијум чине: Милена Ђурђевић - директор, Јелена Илић - 

васпитач и Драгана Станковић -  медицинска сестра-васпитач.  Педагошки колегијум се 
у претходној 2023/2024 години редовно састајао и на седницама расправљао о текућим 
питањима. Неке од кључних тема којима се бавио јесу:  

- доношење плана рада ПК; 
- анализа рада и процена адаптације деце и утврђивање задатака за наредни 

период; 
- разматрање извештаја и планова за наредни период стручних органа и 

тимова; 
- анализа стања на пољу стручног усавршавања у нашој Установи; 
- анализа Развојног плана, изношење предлога активности; 
- активности сарадње са локалном заједницом, родитељима; 
- разматрање личних планова за стручно усавршавање; 
- договор о начину обележавања свих важних активности и догађаја у 

Установи; 
- разматрање и праћење остваривања Предшколског програма; 
- разматрање извештаја са семинара и стручних трибина и сусрета; 
- разматрање Извештаја о пријему деце за наредну радну годину; 
- разматрање свих важних Дописа прослеђених од стране Министарства 

просвете РС.  
- другим питањима од значаја за рад и функционисање предшколске установе. 
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7.2 ВАСПИТНО – ОБРАЗОВНО ВЕЋЕ 

 
Васпитно-образовно веће чине: 9 васпитача, две  медицинске сестре васпитача и 

директор  који и руководи радом. Васпитно образовно веће се бавило истим питањима 
као и Педагошки колегијум,  која су значајна за рад предшколске установе, нарочито за 
васпитно образовни процес, анализирајући реализацију васпитно образовног рада за 
одређени временски период и планирајући будуће активности у циљу побољшања 
квалитета рада, распоред деце по васпитним групама, адаптацију деце, културну и јавну 
делатност, сарадњу са родитељима и широм друштвеном заједницом, доносило је 
одлуке о набавци дидактичког материјала, стручних часописа и литературе, радних 
листова за децу и др. 

Васпитно-образовно веће радило је у протеклој години према свом плану и 
програму рада. Одржани су састанци на којима су се чланови Васпитно-образовног 
већа упутили у све битне Дописе прослеђене од стране Министарства просвете РС. 
 

 
7.3. СТРУЧНИ АКТИВ ЗА РАЗВОЈНО ПЛАНИРАЊЕ  

        
       Стручни актив за развојно планирање (САРП) Предшколске установе „Ласта“ 
Голубац броји пет чланова: 

1. из реда запослених: 
– Јелена Илић – васпитач - координатор Актива; 
– Машић Оливера – васпитач; 
– Стојановић Јасмина – медицинска сестра – васпитач; 

2. из реда родитеља – Јенић Јелена 
3. из реда локалне самоуправе – Богићевић Саша 

      У раду стручног актива за развојно планирање учествовала је и директорка установе 
Милена Ђурђевић. 
     Почетком радне 2023/2024.године Стручни актив за развојно планирање израдио је 
свој Програма рада за 2023/2024 годину дефинишући кроз њега активности, носиоце и 
динамику реализације истих. 
     Програм рада као такав анализиран је и усвојен на седници Управног одбора 
13.09.2023. године као део Годишњег плана рада ПУ „Ласта“ Голубац за радну 
2023/2024 годину. 
    САРП је  на својој првој седници усвојио Програм рада и верификовао Јелену Илић 
као координатора овог Актива те сходно томе испунио услове за даљи несметан рад. 
    Стручни актив за развојно планирање сачинио је и Акциони план за радну 2023/2024 
годину који је такође саставни део Годишњег плана рада ПУ „Ласта“ Голубац. 
Донешеним Планом постављени су циљеви за унапређење све четири области 
квалитета. Реализацију и остваривање циљева и задатака постављених Акционим 
планом САРП  је редовно пратио, анализирао и евидентирао током својих седница. У 
складу са тим САРП констатује да се циљеви реализују сходно постављеној динамици 
и освртом на исте даје следеће закључке: 
      
     ● Циљ I/1 постављен у области „Васпитно – образовни рад“ који гласи „Ресурси 
локалне заједнице максимално су искоришћени за учење и заједничке активности 
деце и одраслих“ је остварен. Докази су фотографије и  педагошка документација 
васпитача где су васпитачи кроз планове/матрицу теме/пројекта  мапирали ресурсе 
локалне заједнице. 
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     САРП констатује да и надаље треба радити на квалитетнијој сарадњи са Основном 
школом „Бранко Рачичевић“ што ће укључити и израду квалитетнијег плана транзиције 
из Предшколске установе у Школу.  
      
    ● Анализизом циља I/2, такође из области „Васпитно – образовни рад“  а који 
гласи „Теме/Пројекти бирају се и развијају на основу посматрања и слушања деце 
као и на основу њихових потреба и интересовања“ САРП, на основу увида у 
резултате хоризонталне размене кроз рефлексивну праксу на нивоу Установе, 
закључује да су сви пројекти започети и даље развијани сходно дечјем интересовању и 
узрасту. 
 
    ● Сходно циљу II/1 -  „Интезивирати боравак родитеља у групи уз активнију 
улогу и учешће у животу и раду Установе“ постављеном у области „Подршка деци 
и породици“ евидентан је интензивнији боравак родитеља у групи са различитом 
улогом – родитељ сарадник, родитељ експерт... Родитељи се чешће одазивају за учешће 
у активностима са децом кроз различите пројекте, поводе и манифестације. 
     САРП је такође сагласан да и надаље треба радити на мотивацији родитеља да узму 
активније учешће у раду тимова и актива. 
 
     ● Циљ II/2 „Успоставити сарадњу са стручњацима за одређене области ради 
пружања додатне подршке деци и породици“ постављен у оквиру области 
„Подршка деци и породици“ САРП евидентира као остварен јер је дана 
26.02.2024.године у просторијама Установе одржано предавање за родитеље на тему 
„Игре у природи игре са ризицима“. 
     У поподневним сатима, у пријатној атмосфери, педагог ПУ Чукарица, Тијана 
Боговац, одржала је интерактивно предавање за родитеље коме су присуствовали и сви 
васпитачи. Предавач је говорио о важности игара у природи, игара са ризицима данас и 
саветовао како би оснажио родитеље да без претераног страха подрже исте.  
    Овакав вид подршке родитељима наставиће се у континуитету на различите теме из 
различитих области. 
 
     ● У оквиру области „Подршка деци и породици“ а везано за циљ II/3  „Повећан 
обухват деце предшколским васпитањем и образовањем“ представници Установе, 
директорка Милена Ђурђевић и васпитач Биљана Кировски, узеле су учешће у оквиру 
радионица за израду Плана развоја Општине Голубац за период од 2024-2031 године, те 
су кроз SWOT анализу истакле потребу рада на овом сегменту као делу који видимо 
као слабију страну наше праксе. 
      У следећим корацима тежиће се мапирању делова града и насеља Општине Голубац 
у којима деца нису обухваћена предшколским васпитањем и образовањем, а затим и 
реализацији осталих задатака који захтевају друга ангажовања и обезбеђивање 
финансија. 
 
      ● Анализирајући оствареност циља III/1 „„Презентовање примера добре праксе 
на стручним сусретима за васпитаче и медицинске сестре – васпитаче“ који је 
постављен у оквиру области  „Професионална заједница учења“ САРП  је 



40 

 

констатовао заинтересованост васпитача за учешће на стручним 
сусретима/конференцији за васпитаче и медицинске сестре – васпитаче где ће 
презентовати добре примере своје праксе.  
     Васпитно особље кроз планирану хоризонталну размену на нивоу Установе врши 
рефлексију и саморефлексију што ће дати додатне смернице за побољшање праксе, 
уочавање и оснаживање слабијих страна, израду квалитетних резимеа и презентација 
примера добре праксе којима ће се Установа представити на стручном скупу. 
     У међувремену, Стручни тимови и активи су на својим седницама донели одлуку да 
и наша Установа узме учешће на међународном стручном скупу „БАПТА“ који ће се 
реализовати у септембру 2024. године у Сарајеву на тему „Деца у дигиталним 
технологијама“. Наша Установа ће том приликом презентовати свој пример добре 
праксе кроз заједничку презентацију предшколских установа браничевског округа. 
         
     ● Циљ III/2 „Подићи квалитет транзиције из једне у другу васпитну групу и 
предшколаца у основну школу“ постављен у области  „Професионална заједница 
учења“  реализован је кроз рад Тима за инклузивно образовање. 
    Ова област унапређивана је  на  основу уочене  потребе за израдом и допуном Плана 
транзиције и за сву децу на нивоу Установе а на основу хоризонталне размене на којој 
су учествовале медицинске – сестре васпитачи на тему ,, Подршка добробити деце кроз 
грађење партнерских односа са породицом у различитим облицима транзиције“. У ту 
сврху Тим за инклузивно образовање и подтим Подршка деци и породици, израдио је 
нови и допуњен План транзиције. Исти садржи план активности на сваком нивоу 
укључивања деце и породице у Предшколску установу. 
      Овим Планом Тим за инклузивно образовање са Подтимом за подршку деци и 
породици транзиција ће се  пратити на следећих 6 нивоа: 

1. из породице у јаслену групу; 

2. из породице у вртићку групу; 

3. из јаслица у млађу групу; 

4. из једне у другу вртићку групу; 

5. из вртићке у предшколску групу; 

6. из предшколске групе у основну школу. 

     У вези  са овим сегментом васпитачи и учитељи су имали прилике да оснаже своје 
компетенције кроз хоризонталну размену у организацији Министарства просвете и 
УНИЦЕФ-а под називом „На заједничком путу учења“. Овај облик стручног 
усавршавања значајно помаже у изради квалитетног и ефикасног плана транзиције 
будућих првака, али и остале деце предшколског узраста. 
       План транзиције који је Тим донео  постоји као саставни део Годишњег плана рада 
ПУ „Ласта“ Голубац, али је у претходном периоду рађено на његовом побољшању и 
конкретизацији активности. 
         Нови, детаљнији и конкретнији План након усвајања биће саставни део Годишњег 
плана рада за радну 2024/2025 годину. 
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     ● У области „Управљање и организација“ циљ IV/1 „Проширивање кадровских 
капацитета за потребе реализације васпитно – образовне праксе“ је остварен.  
      ПУ „Ласта“ у радној 2023/2024 години васпитно – образовну праксу реализује на 
квалитетнији начин. Обезбеђује сигурну и безбедну средину у којој се деца играју, уче 
и  истражују, а све то захваљујући проширивању кадровских капацитета који сада 
обухвата 10 васпитача и две медицинске – сестре васпитача.  
     ● САРП је закључио да се на реализацији  циља IV/2 - „Набавка превозног 
средства за превоз деце из сеоских средина“ постављеног и области квалитета 
„Управљање и организација“ интезивно ради, пројекат је у процесу,  потписивање 
Уговора планирано је за септембр 2024. године. Оног тренутка када новчана донација 
из пројекта „Мостови пријатељста“ кроз прекограничну сарадњу са суседном 
Румунијом (фонд EU и INTEEREG) буде на располагању ПУ „Ласта“, приступиће се 
куповини превозног средства – комбија. У међувремену из буџета Општине Голубац 
обезбеђено је 20% потребних новчаних средстава што је унето и у финансијски план 
ПУ „Ласта“ за 2024. годину. 
     Куповином превозног средства стећи ће се услови за превоз деце из сеоских средина 
до ПУ „Ласта“ у Голупцу чиме ће наведени циљ бити потпуно остварен. 
     У међувремену, Установа ради на промоцији предшколског васпитања и 
образовања, како путем електронских медија ( сајт ПУ, Фејсбук група ПУ, сајт 
Општине Голубац...) тако и путем писаних (плакати, обавештења, инфо – флајери...) а 
наредном периоду у плану је и радијска промоција што би подразумевало различита 
обавештења о активностима, садржајима и манифестацијама која би се емитовала на 
локалним радио станицама. 
     Увођењем „Дана отворених врата“ ПУ „Ласта“ омогућиће родитељима да у 
одређеном термину доведу децу  у просторије и двориште Установе са циљем стицања 
увида и доживљаја атмосфере живота и рада у групи са вршњацима како би се што 
лакше одлучила и пожелела  да се придруже колективу. 
       
     На основу свега горе наведеног, САРП је констатовао да је Акциони план за радну 
2023/2024.годину готово стопостотно реализован реализован, а циљеви на којима још 
треба радити су у процесу реализације.. 
     Према свом Програму рада, чланови САРП – а израдили су Акциони плана за 
2024/2025 годину и његова садржина је следећа:  
 
► II Област квалитета: ПОДРШКА ДЕЦИ И ПОРОДИЦИ 
 
 Циљ: Успоставити сарадњу са стручњацима за одређене области ради пружања 
додатне подршке деци и породици 
 
► II Област квалитета: ПОДРШКА ДЕЦИ И ПОРОДИЦИ 
  
Циљ:  Ангажовање стручног сарадника 
 
► III Област квалитета: ПРОФЕСИОНАЛНА ЗАЈЕДНИЦА УЧЕЊА 
 Циљ: Презентовање примера добре праксе на стручним сусретима за васпитаче и 
медицинске сестре – васпитаче 
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    Наведени Акциони план  биће достављен на усвајање органу управљања  након чега 
ће бити саставни део  Годишњег плана рада ПУ „Ласта“ Голубац  за 2024/2025 годину. 
 

7.4. ТИМ ЗА САМОВРЕДНОВАЊЕ 
 

Тим за самовредновање рада Предшколске установе ''Ласта'' из Голупца за радну 
2023/2024 годину је бројао 13 чланова. Чланови Тима су: 

 
ЧЛАНОВИ ТИМА ЗА САМОВРЕДНОВАЊЕ: 
 
Редни 
број 

Име и презиме Функција у Установи 

1. Милена Ђурђевић Директор Установе 
2. Оливера Машић Васпитач – координатор Тима 
3. Јасмина Стојановић Мед. сестра - васпитач 
4. Драгана Станковић Мед. сестра - васпитач 
5. Мирјана Настасовић Васпитач 
6. Јелена Илић Васпитач 
7. Лидија Милошевић Васпитач 
8. Биљана Кировси Васпитач 
9. Маријана Милојковић Васпитач 
10. Марија Радмановић Васпитач 
11. Анђела Бојовић Васпитач 
12. Тамара Никола Представник родитеља 
13. Саша Богићевић Представник локалне самоуправе 

 
          Годишњим планом рада за процес самовредновања у текућој  години одређена је 
област Професионална заједница учења која у овом циклусу самовредновања није 
процењена. Са дефинисаним циљевима и задацима, носиоцима планираних активности, 
временском динамиком, задуженим за праћење активности као и показатељима 
(доказима) остварених промена.  
         На основу анализе статистичке обраде података и утврђивања најниже оцењених 
индикатора Тим за самовредновање донео је План унапређења. Извештај о 
самовредновању донет је као посебан документ. Извештај о спроведеном 
самовредновању у кључној области „Професионална заједница учења“ биће 
презентован на: 

1. Седници Педагошког колегијума 
2. Седници ВОВ 
3. Седници Савета родитеља 
4. Седници Управног одбора 

      Извештај ће бити полазна основа за израду Годишњег плана рада Установе за радну 
2024/2025 годину. 
      На основу анализе статистичке обраде података и утврђивања најниже оцењених 
индикатора Тим за самовредновање донео је одлуку да следећа област за 
самовредновање буде „Управљање и организација“. 
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7.5. ТИМ ЗА ОБЕЗБЕЂИВАЊЕ КВАЛИТЕТА И РАЗВОЈ УСТАНОВЕ 
 

       Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе броји 7 чланова: 
 Милена Ђурђевић – директор 
 Јасмина Стојановић – медицинска сестра-васпитач – координатор тима 
 Јелена Илић – васпитач 
 Оливера Машић - васпитач 
 Јасна Пајић – куварица 
 Милан Радмановић – домар 
 Арнела Стокић – оредставник родитеља 

       Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе на почетку радне 2023/2024 
године донео је свој План рада који је анализиран и усвојен на седници Управног 
одбора одржаној 13.09.2023. године. 
        У радној 2023/2024 години, Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе, 
састао се два пута, тј. одржао је две седнице на којима су разматране тачке предвиђене 
Дневним редом. На својој првој седници Тим је усвојио програм рада и верификовао 
чланове Тима и координатора тима 
        Кроз обе своје седнице Тим је радио према својим постављеним циљевима и 
задацима, а у складу са годишњим планом рада.  
       Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе пратио је рад и урадио анализу 
свих тимова и актива појединачно и на основу истих утврдио да су тимови радили у 
складу са годишњим планом рада и остварили постављене циљеве и задатке.  
        У сарадњи са Тимом за самовредновање пратио је рад у реализацији најслабије 
оцењених индикатора из претходне самовредноване области „Подршка деци и 
породици“, а то су: 
 Стандард 2.2 – Установа је сигурна и безбедна средина 
 Индикатор 2.1.4  У вртићу постоје рампе, рукохвати и друга опрема која особама 

са сметњама у развоју и инвалидитетом омогућава несметано укључивање у 
активности; 

       Овај циљ и задатак је реализован 30.01.2024. године постављањем рампе на улазу у 
Предшколску установу.  

- Индикатор 2.2.2 Понуда различитих облика и програма је разноврсна и одговара 
потребама породице и деце  

       Потреба родитеља је одржавање стручних предавања што је и реализовано 
26.02.2024. године предавањем на тему „Игре у природи, игре са ризицима- важност 
игара у природи, игара са ризицима данас и како их подржати“. Предавање је одржала 
педагог Предшколске установе „Чукарица“ из Београда, Тијана Боговац. Предавању су 
присуствовали родитељи деце ПУ „Ласта“. Ово је  такође био циљ постављен у оквиру 
Стручног актива за развојно планирање.  

- Индикатор 2.2.3 Учествујем са стручин сарадницима у припремању детета и 
породице за укључивање у вртић, прелазак из јаслица у вртић 

       Циљ нам је проширивање кадровских капацитета запошљавањем стручног 
сарадника (педагог, логопед). На овом циљу ће се и даље радити када се обезбеде 
финансијска средства и добије сагласност локалне самоуправе.  
      После самовредновања области „Подршка деци и породици“ Тим је започео нови 
циклус самовредновања у ПУ кроз област „Професионална заједница учења“ како би се 
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обезбедили услови заб развијање квалитетне праксе у складу са новом програмском 
концепцијом „Године узлета“.  Одабране су циљне групе, а то су :  

- Директор ПУ 
- Васпитачи 
- Медицинске сестре-васпитачи 
- Родитељи 
- Деца 
- Представник локалне самоуправе у Управном одбору 
- Представник Савета родитеља 

       Такође су одређени и инструменти и технике за самовредновање изабране области, 
а то су: 

- Гугл упитници 
- Консултовање са децом 
- Интервјуи 
- Фокус групе 

        Подељена су задужења за израду и поделу инструмената свим члановима Тима. На 
основу добијених и анализираних података од свих циљних група, добили смо 
квантитативне и квалитативне податке који процењују опште стање самовредноване 
области „Професионална заједница учења“ у нашој установи. На основу добијених 
података уочене су одређене слабости у следећим стандардима и индикаторима: 
 

3.1 Установа подстиче професионалну комуникацију  

Индикатор 3.1.4 Као родитељ учествујем у посетама различитим местима у овиру 
локалне заједнице (институције); 

Индикатор 3.1.4 Да ли сте учествовали у анализи ресурса локалне заједнице за учење, 
истраживање и реализацију других активности? Шта је та анализта показала?  

3.2 У Установи се негује клима поверења и заједништва 

Индикатор:  

3.2.2 У развијању реалног програма (теме/пројекта) подршку ми пружа стручни 
сарадник; 

3.2.2 Заједно са стручним сарадником преиспитујем квалитет реалног програма 

3.2.2 Имам подршку стручног сарадника када треба дефинисати/развијати мере 
индивидуализације за дете коме је потребна додатна подршка; 

3.2.2 Имам подршку стручног сарадника приликом неког осетљивог индивидуалног 
разговора са родитељима/другим законским заступницима 

Индикатор 3.2.4 Приликом развијања визије Установе деца су била питана о томе 
какав вртић желе 
 
3.5 Установа заступа професионално јавно деловање и активизам у заједници 
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Индикатор 3.5.2 Са ким сте разговарали приликом планирања преласка Вашег детета у 
ОШ? О чему сте разговарали? 

        Током интервјуа са представником Управног одбора као најслабије оцењен 
индикатор показало се следеће: 

Индикатор 3.5.3 Да ли вртић организује посете деци из других вртића и да ли у вртић 
долазе деца из других вртића? 
 
       На основу наведених стандарда и индикатора урађен је План унапређења за радну 
2024/2025 годину постављањем јасних циљева и задатака.  
       Један од циљева и задатака је био организовање посета деце из других вртића. Овај 
задатак је предвиђен за реализацију почетком јуна 2025. године кроз ликовну 
манифестацију/колонију под називом „Дунав - река коју волим“. За тада је предвиђено 
да нашу Установу посете деца из Подунавског и Браничевског округа.  
      Следећа област која ће се самовредновати јесте „Управљање и организација“. 
Стручни актив за развојно планирање  

- У оквиру области „Подршка деци и породици“ циљ 2/3 који гласи: повећан 
обухват деце предшколским васпитањем и образовањем, представници установе, 
директор Милена Ђурђевић и васпитач Биљана Кировски, узеле су учешће у 
изради плана за развој општине Голубац у коме ће као циљ бити постављен 
повећан обухват деце предшколским васпитањем и образовањем из града и 
околних насеља општине Голубац. 

- У оквиру стручног усавршавања на нивоу установе вршена је хоризонтална 
размена практичара који се истовремено припремају и за „Презентовање 
примера добре праксе“ на стручним сусретима за васпитаче и медицинске-
сестре васпитаче, чиме ће бити остварен циљ у оквиру области „Професионална 
заједница учења“. 

- Направљен је напредак у проширивању кадровских капацитета запошљавањем 
васпитног особља чиме је обезбеђен виши квалитет васпитно-образовне праксе. 

- Стручни актив за развојно планирање и даље ради на циљу 4/2 - набавка 
превозног средства за превоз деце из сеоских средина који је постављен у 
области квалитета „Управљање и организација“. Коначна реализација овог циља 
очекује се по доспећу новчаних средстава добијених из пројекта „Мостови 
пријатељства“ кроз прекограничну сарадњу са суседном Румунијом. До 
остваривања овог циља предшколска установа врши промоцију на различите 
начине и уводи „Дан отворених врата“, чиме омогућава родитељима да стекну 
увид у живот и рад предшколске установе у коју ће уписати своје дете. 
 

        Тим за уређење простора радио је у проширеном саставу и остварио је своје 
циљеве и задатке предвиђене годишњим планом рада. Простор је прилагођен 
концепцији програма „Године узлета“ у складу са планом за радну 2023/2024 годину. 
       Тим за дигиталне технологије радио је на јачању компетенција васпитача и деце у 
примени дигиталне технологије у раду. Отворена је платформа „Пасош за учење“ преко 
које колегинице могу да прате разне вебинаре и да се стручно усавршавају. На „Пасошу 
за учење“ је постављена обука колегиницама које нису прошле обуку „Године узлета“ и 
које су је том приликом и похађале. Такође, усавршаван је рад на новом програму 
Canva преко кога су рађене презентације пројеката, видео записи, брошуре, плакати... 
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Деца су уз помоћ васпитача користила дигиталне технологије за креирање видеа 
„Интерактивна игра Тесла-потрага за проналасцима“ преко апликације InShot. Тим за 
дигиталне технологије је креирао QR код за предшколску установу. У оквиру тима за 
дигиталне технологије као подршка добробити детета, васпитача и родитеља, 
предшколска установа „Ласта“ учествује на научно стручној конференцији 
међународног карактера у организацији Балканског савеза удружења васпитача 
БАПТА. 
       Све ове активности, као и друге облике стручног усавршавања, пратио је Тим за 
професионални развој. 
       Тим за инклузивно образовање и подтим Подршка деци и породици је на 
основу потребе установе за израду и допуну плана транзиције за сву децу на нивоу 
установе, а на основу хоризонталне размене на тему „Подршка добробити деце кроз 
грађење партнерских односа са породицом у различитим облицима транзиције“, 
израдио План транзиције на сваком нивоу укључивања деце и породице у предшколску 
установу: 

- Из породице у јаслену групу 
- Из породице у групу 
- Из јаслица у млађу групу 
- Из једне у другу васпитну групу 
- Из вртићке у предшколску групу 
- Из предшколске групе у основну школу 

       Тим за заштиту од дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања је 
на једном од својих састанака разматрао нови Правилник о протоколу поступања у 
установи у одговору на насиље, злостављање и занемаривање које је установа у обавези 
да примењује након усклађивања интерних аката. На основу новог Правилника биће 
сачињен нови План рада и Програм за 2024/2025 годину, а такође и формиран Тим за 
кризне догађаје. 
      Унапређивање квалитета рада на нивоу установе одвијало се кроз васпитно-
образовно веће, као и кроз учешће деце и васпитача на разним конкурсима и 
пројектима. У оквиру мултикултуралног пројекта под називом „Деца као амбасадори 
културе“ деца и васпитачи предшколске групе су на свечаној церемонији, на Теслиној 
научној конференцији у Њујорку, 13.01.2024., освојили награду-медаљу за видео 
„Интерактивна игра Тесла-потрага за проналасцима“ у организацији Теслине научне 
фондације. Креирањем видеа у InShot програму деца су усвојила нова знања и развила 
вештине, а васпитачи су унапредили своје компетенције у коришћењу дигиталних 
технологија. Такође, својим учешћем деца и васпитачи су изашли из оквира локалне 
заједнице и на тај начин промовисали нашу установу. 
      Учешћем на конкурсу Поште Србије под називом „Писмо Божић Бати“ деца и 
васпитачи средње групе су за свој литерарни рад освојили прву награду, ваучер у 
вредности од 90.000 динара који је усмерен на куповину дигиталне опреме у циљу 
обезбеђивања квалитетнијег рада на нивоу групе. Награду су деца и васпитачи свечано 
примили у Београду током пројекта „Зимска Бајка“. 
       Извршени су радови на постављању тракастих завеса у три радне собе површине 
70m2 у циљу обезбеђивања веће осветљености ентеријера, с тим у вези и унапређивање 
квалитета васпитно-образовног рада. 
       За наредни период планирани су радови на реконструкцији крова (замена црепа), 
као и на уређењу тераса (постављање заштитне ограде), који би требало бити 
реализовани током августа месеца 2024. године. Међутим, 13.06.2024. дошло је до 
елементарне непогоде која је задесила нашу општину, а самим тим и предшколску 
установу. Дошло је до великог оштећења на крову и у радним собама, тако да је обим 
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послова проширен и на унутрашњи простор. Радови на санацији штете би требало да се 
реализују у наредном периоду, током летњих месеци. 
         Тим за обезбеђивање квалитета и развој установе реализовао је свој план рада 
према постављеним циљевима и задацима. 

 
7.6. ТИМ ЗА ПРОФЕСИОНАЛНИ РАЗВОЈ 

 
         Тим за професионални развој за радну 2023/2024 годину бројао је 5 чланова. 
Чланови Тима су: 

1.Милена Ђурђевић – директор; 
2.Биљана Кировски – васпитач (координатор тима); 
3.Мирјана Настасовић – васпитач; 
4.Драгана Станковић – медицинска сестра – васпитач; 
5.Анђела Бојовић – васпитач. 
 

            Тим за професионални развој у радној 2023/2024. години састао се два пута, 
разматрао и пратио стручна усвршавања запослених како у установи тако и ван 
установе, правио планове за даље усавршавање. 
           Свим запосленима је прослеђен лични план и табела стручног уавршавања за 
2023/2024 годину помоћу којих су запослени пратили стручно усавршавање како у 
установи тако и ван установе. Пружена је подршка новопридошлом особљу као и 
приправнику сатажисти кроз менторство. 
            У циљу подршке развоју и унапређивању компетенција запослених у 
предшколским установама, васпитачима и медицинским сестрама – васпитачима је 
понуђено стручно усавршавање на даљину, и то кроз: Вебинаре, Конференције, Обуке, 
Семинаре, Зоом састанке, Стручне сусрете, Стручне посете, Активе, доступна је 
Платформа „Пасош за учење“ као ресусрс професионалог развоја запослених и др.   
 

Конференције 2 
Обуке 2 
Вебинари 5 
Семинари 2 
Стручне посете 1 
Стручни скупови 2 
Стручни сусрети васпитача 1 
Стручни сусрети мед.сес.вас 1 
Стручни састанци УВБО 2 
Активи директора 2 
ЗУМ састанци 1 
Предавање за родитеље 1 

 
Стручна усавршавања запослених за 2023/2024 годину 

 
          Тим за Професионални развој реализовао је свој план рада, према постављеним 
циљевима и задацима. 

7.7. ТИМ ЗА ЗАШТИТУ ОД ДИСКРИМИНАЦИЈЕ,  
НАСИЉА, ЗЛОСТАВЉАЊА И ЗАНЕМАРИВАЊА 

 
     Тим за заштиту деце од насиља формиран је на основу Правилника о протоколу 
поступања у установи у одговору на насиље, злостављање и занемаривање у образовно-
васпитним установама, који је објавило Министарство просвете Републике Србије. Тим 
се састао два пута.    



48 

 

     Тим за заштиту од дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања броји 6 
чланова и то: 

1. Милена Ђурђевић – директор; 
2. Драгана Станковић – медицинска сестра – васпитач – координатор Тима; 
3. Лидија Милошевић– васпитач; 
4. Марија Радмановић—васпитач, 
5. Бојана Томовић – родитељ – здравствени радник; 
6. Александар Пајкић– родитељ – полицијски службеник. 

 Улога Тима је спровођење превентивних  активности, као и корака и процедура у 
поступању приликом заштите деце од насиља.      
      Тим је у току ове радне године одржао два састанка у складу са планом рада тима,  
на коме је анализирано присуство насиља по васпитним групама на основу извештаја 
васпитача.Тим је констатовао на основу извештаја васпитача да у установи није дошло 
до појаве насиља због  кога би Тим за заштиту од дискриминације, насиља, 
злостављања и занемаривања био ангажован.                                                   
       На састанцима који су одржани 26.10.2023. и 07.02.2024. године Тим за заштиту од 
дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања извршио је анализу присуства 
насиља по васпитним групама на основу извештаја васпитача који су ситуацију 
утврдили праћењем одређених понашања кроз чек листе. Увидом у исте утврђено је да 
се у групама повремено јавља I ниво насиља, али нема забрињавајуће учесталости. Ова 
појава понашања решавана је на нивоу васпитне групе кроз разговоре са децом и разне 
игре и активности које су имале за циљ прихватање, толеранцију и међусобно 
уважавање. Једна од активности била је и доношење правила понашања у групи. На 
огласној табли су визуелно (помоћу сличица) приказана правила понашања у вртићу. 
На овај начин су родитељи и деца упозната са пожељним понашањем на нивоу 
Установе. 
        На састанку Тима који је одржан 26.10.2023.год. разматран је нови Правилник о 
протоколу поступања у установи у одговору на насиље, злостављање и занемаривање 
који је установа у обавези да примењује након усклађивања интерних аката. На основу 
новог Правилника биће сачињен нови План рада и Програм за нову радну годину 
2024/2025 годину, а такође и формиран Тим за кризне догађаје. 
        Тим је према свом плану радио на стручном усавршавању запослених:  31.01.2024. 
године први дан Вебинара под називом “Превенција насиља, дискриминације и других 
облика ризичног понашања“ -од програма до извештаја. Овај Вебинар су пратиле преко 
ZOOM-а директор М.Ђурђевић и координатор тима Д.Станковић. Други дан Вебинара 
одржан је 01.02.2024. године под називом “Заштита од насиља у образовним  
установама - кораци у поступању“. 
         У просторијама ОШ „Иво Лола Рибар“ у Великом Градишту 26.03.2024. године је 
одржана радионица посвећена поступању установе у ситуацијама насиља са освртом на 
нови Правилник о протоколу поступања у установи у одговору на насиље, злостављање 
и занемаривање. Овом скупу присуствовале су директор установе М.Ђурђевић и 
Д.Станковић координатор Тима. 
          Тим за заштиту деце од насиља  реализовао је свој план рада, према постављеним 
циљевима и задацима. 
 

7.8.  ТИМ ЗА ИНКЛУЗИВНО ОБРАЗОВАЊЕ 
      ТИМ ПОДРШКЕ ДЕЦИ И ПОРОДИЦИ  

 
         Тим за инклузивно образовање у радној 2023/2024 години бројао је 4 члана уз 
проширени састав Тима око детета: 
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1. Милена Ђурђевић - директор; 
2. Мирјана Настасовић - васпитач (координатор тима); 
3. Маријана Милојковић - васпитач; 
4. Анђела Бојовић - васпитач. 

 
        Проширени састав Тима за инклузивно образовање и тима око детета који је 
учествовао у реализацији плана ТИО: 
        5. Биљана Кировски - васпитач, 
        6. Мирослав Гајић - отац детета. 
 
     У радној 2023/2024. тим за инклузивно образовање састао се два пута и разматрао 
план рада тима, утврдио је приоритетне активности, анализирао сачињен снимак свих 
васпитних група, разматрао здравствену документацију и предузимао кораке у виду 
подршке деци кроз израду педагошког профила у складу са анализом стања у 
васпитним групама и медицинском документацијом за једно дете. На основу указане 
потребе приступило се проширењу тима за инклузивно образовање и тима око детета за 
још два члана и то Биљана Кировски – васпитач који ради са дететом и М.Г – отац 
детета. Све додатне помоћи и подршке детету пружили су васпитачи у оквиру и на 
нивоу васпитне групе. На  основу указане потребе Установе за израдом и допуном 
Плана транзиције за сву децу на нивоу установе, а на основу хоризонталне размене на 
тему ,, Подршка добробити деце кроз грађење партнерских односа са породицом у 
различитим облицима транзиције“ Тим за инклузивно образовање и подтим Подршка 
деци и породици, израдио је  План транзиције на сваком нивоу укључивања деце и 
породице у Предшколску установу и то:  из породице у јаслену групу, из породице у 
групу, из јаслица у млађу групу, из једне у другу васпитну групу, из вртићке групе у 
предшколску групу, из предшколске групе у основну школу. 
     Тим за инклузивно образвање -Тим подршке деци и породици реализовао је свој 
план рада, према постављеним циљевима и задацима. 

 
7.9. ТИМ ЗА КРЕАТИВНО УРЕЂЕЊЕ ПРОСТОРА 

 
         Тим за креативно урећење простора у радној 2023/2024 години је радио у 
проширеном саставу и бројао је укупно 13 чланова: 

1. Милена Ђурђевић, директор; 
2. Весна Гајић, (координатор тима) 
3. Маријана Милојковић, васпитач 
4. Биљана Кировски, васпитач 
5. Лидија Милошевић, васпитач 
6. Јелена Илић, васпитач 
7. Мирјана Настасовић, васпитач 
8. Оливера Машић, васпитач 
9. Марија Радмановић, васпитач 
10. Анђела Бојовић, васпитач 
11. Драгана Станковић, медицинска сестра – васпитач 
12. Јасмина Стојановић, медицинска сестра – васпитач 
13. Милица Петровић, васпитач (приправник – стажиста) 

     Тим за креативно уређење простора се у радној 2023/2024 години састао два пута где 
су се разматрале тачке дневног реда и где су организоване креативне радионице у 
складу са Планом рада тима предвиђеним за радну годину. Изабран је нови 
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координатор тима – Весна Гајић, због одсуствовања претходног координатора због 
боловања и настављено је са радом. 
     План рада тима за креативно уређење простора био је усклађен са програмском 
концепцијом „Године узлета“ где је простор Установе (ентеријер и екстеријер) био 
усмерен на дете, подстицајан за његово учење и сазнавање, опремљен материјалима 
који стимулишу и подстичу децу да истражују, пратећи њихове потребе и подржавајући 
размену са осталом децом и одраслима. 
     Уређење простора Установе било је у складу са планом за радну 2023/2024 годину, 
где су остварени задаци предвиђени у плану, али такође је простор прилагођен 
концепцији програма Године узлета.  
     Тим за креативно уређење простора реализовао је свој план рада, према 
постављеним циљевима и задацима. 

            
7.10. ТИМ ЗА ДИГИТАЛНЕ ТЕХНОЛОГИЈЕ 

 
     Тим за дигиталне технологије формиран је у радној 2022/2023 години као потреба за 
стручним усавршавањем запослених у овој области, која је произашла као приоритетни 
задатак у плану рада Тима за обезбеђивање квалитета и рада установе. 
     Тим за радну 2023/2024 годину бројао је 5 чланова: 

1. Милена Ђурђевић, директор; 
2. Лидија Милошевић, васпитач (координатор Тима); 
3. Биљана Кировски, васпитач; 
4. Маријана Милојковић, васпитач; 
5. Марија Радмановић, васпитач. 

     У претходној радној години Тим се састао 2 пута и одржана су 2 састанка, на којима 
су разматране тачке Дневног реда на основу постављеног плана рада Тима за радну 
2023/2024 годину. Током године координатор Тима је по потреби вршио саветодавне 
активности са запосленима. 
     Реализоване активности у оквиру рада Тима су следеће: 

 Усвајање плана рада Тима и подела задужења; 
 Именовање координатора и чланова Тима; 
 Анкетирање родитеља/других законских заступника деце о дељењу дечијих 

продуката у дигиталном окружењу; 
 Активно коришћење web алата – viber за сарадњу и размену информација са 

родитељима и колегама; 
 Континуирано коришћење апликације Zoom у сврху одржавања онлајн 

састанака; 
 Употреба дигиталног алата Canva  у области развијања програма и у сврху 

професионално – јавног деловања; 
 Безбедно коришћење  дигиталних технологија у непосредном раду са децом 

током развијања теме/пројекта; 
 Употреба web алата у току процеса самовредновања коришћењем google 

упитника за обраду података; 
 Креирање QR – кода за ПУ „Ласта; 
 Коришћење и употреба дигиталних ресурса креирањем дигиталног садржаја уз 

помоћ апликације InShot за потребе пројеката „Деца као амбасадори културе“ у 
оквиру Теслине научне фондације; 
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 Примењивање дигиталних технологија као подршка добробити детета, 
васпитача и родитеља на Научно – стручној конференцији међународног 
карактера у организацији Балканског савеза удружења васпитача – БАПТА; 

 Стручно усавршавање запослених уз подршку дигиталних технологија 
присуством на онлајн конференцији „Дигитално  образовање 2024“; 

 Коришћење платформе „Пасош за учење“  као ресурс за стручно усавршавање; 
 Хоризонтална учење и хоризонтална размена пројеката кроз презентације; 
 Пружање техничке помоћи колегама васпитачима и медицинским – сестрама 

васпитачима у коришћењу рачунара, опреме и ел. платформи; 
 Редовно ажурирање Фејсбук странице и сајта Установе; 
 Евалуација реализације Годишњег плана рада Тима. 

     Тим за дигиталне технологије реализовао је свој план рада према постављеним 
циљевима и задацима за радну 2023/2024 годину. 
     Поред дигиталних компетенција практичара преносимо своја знања и на децу 
укључујући их у дигитални свет помоћу разних уређаја које установа поседује, а све у 
циљу коришћења уређаја на безбедан и едукативан начин. На основу коришћења 
различитих врста уређаја у раду са децом кроз Пројекте, Установа је аплицирала за 
Пројекат БАПТЕ, у који ће бити укључене све установе браничевског и подунавског 
региона и представљаће свој рад у Сарајеву у септембру месецу на тему „Дигиталних 
технологија у раду са децом“. 

 

   
 

   
 

Слика 49. Коришћење дигитаалних уређаја-Деца у дигиталном добу 
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8. ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ОРГАНА УПРАВЉАЊА 
 

8.1. УПРАВНИ ОДБОР 
 

           Управни одбор Установе у складу са Законом бројао је девет чланова и то: три 
члана представника локалне самоуправе, три члана представника родитеља и три члана 
из реда запослених. 
         У складу са планом рада Управни одбор одржао је седам седница и донео следеће 
одлуке: 
 

1. Одлука о усвајању Извештаја о реализацији Годишњег плана рада за 2022/2023 
годину; 

2. Одлука о усвајању Извештаја директора о свом раду у радној 2022/2023 години; 
3. Одлука о усвајању Годишњег плана рада за 2023/2024 годину; 
4. Одлукa о усвајању предлога Годишњег плана набавке за 2024. годину;  
5. Одлукa о спровођењу годишњег пописа имовине и обавеза; 
6. Одлука о усвајању Финансијског плана за 2024. годину;  
7. Одлука о доношењу Плана набавки и Јавних набавки мале вредности за 2024. 

годину;  
8. Одлука  о усвајању Извештаја о попису имовине и обавеза са стањем на дан 

31.12.2023. године;  
9. Одлукa о усвајању Извештаја о пословању и годишњег обрачуна за 2023. 

годину; 
10. Одлука о расписивању конкурса за пријем деце у радној 2024/2025 години; 
11. Одлука о формирању комисије за пријем деце за радну 2024/2025 годину; 
12. Одлука о пријему деце по расписаном конкурсу за радну 2024/2025 годину; 
13. Разматрање услова рада и утврђивање предлога мера за њихово побољшање. 
 Разматрани су услови рада, сарадња са родитељима и локалном заједницом, 

усклађивање рада са новим законским прописима и друга текућа питања. 
Чланови Управног одбора  су присуствовали седницама у довољном броју да би се 

обезбедила неопходна већина и активно учествовали у раду и доношењу одлука. Све 
одлуке доношене су једногласно, што значи да је рад био успешан и без икаквих 
проблема.  

8.2. ДИРЕКТОР ПРЕДШКОЛСКЕ УСТАНОВЕ 
 

Директор Установе одговоран је за законитост рада и успешно обављање 
делатности. Поред послова  утврђених законом, директор је обављао правне и 
административне послове у радној 2023/2024 години. 
 Током године директор је: 
 Планирао остваривање васпитно-образовног рада у виду израде Годишњег плана 
рада Установе  и свих осталих пратећих аката везаних за васпитно-образовни програм; 
      Извршио је организацију рада на бази тимског рада,  уз уважавање потреба деце, 
родитеља и запослених, ради ефикаснијег остваривања васпитно-образовног рада и 
реализовања обавезног припремног предшколског програма; 
 Све време водио рачуна о примени Правилника о мерама, начину и поступку 
заштите и  безбедности деце и Правилима понашања деце, запослених и родитеља; 
 Учествовао на родитељским састанцима и подстицао родитеље на бољу сарадњу 
и грађење партнерских односа; 
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 Организовао и сазивао стручне седнице где су заједно васпитачи и медицинске 
сестре планирале васпитно-образовни и превентивни рад са децом; 
 Вршио педагошко-инструктиван рад са васпитним особљем (увид у педагошку 
документацију и евиденцију у новембру, фебруару и јуну, индивидуални разговори и 
пружање помоћи по потреби, упућивање на одговарајућу стручну литературу, чланке и 
електронске изворе, подела писаног стручног материјала итд.) 
 Обезбеђивао учешће васпитног особља на стручном усавршавању  и набављао 
стручну литературу за васпитно особље и децу;  
 Старао се  се о добрим међуљудским односима у колективу; 
 Представљао и заступао Установу на локалном и регионалном нивоу; 
 Предузимао све мере по налогу инспектора и давало на увид комплетну 
документацију просветном инспектору, противпожарној и санитарној инспекцији, 
достављао извештаје Министарству просвете. 
 Водио рачуна о понашању запослених према деци и родитељима; 
 Стално вршио контролу начина набавке и припремања намирница и одржавања 
хигијене објеката и дворишта и предузимао мере, заједно са радницима, у отклањању 
недостатака; 
 Водио рачуна о редовном вршењу санитарних прегледа радника и редовном 
извршавању провере ватрогасних апарата и хидранта; 
 Заједно са Управним одбором давао предлоге финансијског плана за израду 
буџета и измене финансијског плана; 
 Склапао и потписивао уговоре у интересу Установе; 
 Припремао и израђивао материјал потребан за седнице Управног одбора и 
спроводио донете одлуке; 
 Благовремено обавештавао Управни одбор, стручне органе и родитеље о свим 
питањима везаним за рад Установе и рад ових органа; 
 Сазивао и руководио седницама Педагошког колегијума и Васпитно-образовног 
већа и усмеравао њихов рад без права одлучивања; 
 Сарађивао са родитељима путем родитељских састанака, индивидуалних 
разговора и  на седницама Савета родитеља; 
 Учествовао у раду Стручног актива за развојно планирање; 
 Уредно водио пресоналну документацију, расписивање конкурса, пријаве и 
одјаве запослених у Установи; 
 Потписивао финансијску документацију и  вршио увид у финансијске токове; 
 Остваривао успешну сарадњу са Основним школама, Домом здравља,  
Народном библиотеком, Туристичком организацијом, Комуналним јавним предузећем, 
Полицијском станицом и свим другим јавним установама; 
 Присуствовао на свим манифестацијама од значаја за нашу заједницу и 
Општину Голубац; 
 Учествовао у организацији педијатријских систематских прегледа, као и 
организовање посете педијатра нашој Установи; 
 Заједно са васпитним особљем учествовао у организацији приредби и других 
јавних манифестација; 
 Учествовао у раду на стручним семинарима за васпитаче и седницама у 
Општини Голубац; 
 Пратио све стручне објаве и стручно се усавршавао током целе године; 
 Обезбедио присуство васпитног особља на акредитованим семинарима и 
остваривање обавезног стручног усавршавања; 
 Оставривао сарадњу са предшколским установама Браничевског и Подунавског 
округа; 
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 Пратио стручне скупове на републичком нивоу; 
 Подносио  органу управљања извештаје о свом раду и раду Установе; 
 Учествовао у раду Скупштине општине када су била питања битна за 
функционисање Установе и остваривао успешну сарадњу са Локалном самоуправом; 
 Успешно остваривао сарадњу са Школском управом и са председништвом 
Савеза удружења васпитача Србије; 
 Успешно остваривао сарадњу са представницима Министарства просвете, науке 
и технолошког развоја, по свим важним питањима у вези предшколског васпитања и 
обаразовања; 
 Представљао  Установу на свим јавним скуповима; 
 Све послове прописане законом и Статутом извршавао у одређеном року 
поштујући законске прописе 
 

8.3. САВЕТ РОДИТЕЉА 
 

Савет родитеља броји 6 чланова из сваке васпитне групе. Савет родитеља  
одржао је четири састанака и том приликом изабрао председника Савета родитеља, 
заменика, представника Локалног савета родитеља и заменика, предлагао обавезне 
чланове тимова из реда родитеља и донео свој Пословник о раду. Разматране су и 
доношене одлуке о коришћењу средстава родитеља  и избору понуде за осигурање 
деце. Разматани су извештаји о  раду и годишњи планови, понуде за радне листове.    
Родитељи су имали прилику да дају своје предлоге за унапређивање сарадње са 
родитељима, васпитно-образовног рада, организовању активности, колико су 
могућности дозвољавале за  спровођење активности по плану и програму. Чланови 
Савета родитеља задовољни су и подржавају активности које се односе на учешће деце 
на разним манифестацијама и укључивање родитеља у непосредни васпитно-образовни 
рад. 

Сарадња са родитељима и њиховим представницима у Савету родитеља била је 
веома добра у протеклој години. 
 

9.СТРУЧНО УСАВРШАВАЊЕ КАДРОВА 

 
 Стручно усавршавање васпитача одвијало се на нивоу индивидуалног стручног 
усавршавања тако што је васпитном особљу током целе године омогућено да користи 
богату стручну литературу којом Установа располаже, као и стручну штампу: лист 
''Просветни преглед''. На основу потреба набавила се литература за децу, стручна 
литература за васпитаче и где је допуњена Библиотека за родитеље веома 
интересантним и саветодавним издањима. 
          Поред тога, васпитачима је омогућено  да истражују електронске изворе путем 
Интернета и тако обогаћују своје искуство на основу искуства других предшколских 
установа које свој рад презентују путем овог медија и на све бројнијим образовним 
порталима и блоговима. 

У току ове радне године васпитачи су се стручно усавршавали према годишњем 
плану како на нивоу Установе, тако и ван ње по програмима од стране Министарства.      
На нивоу Установе васпитачи су развијали хоризонталну размену пројеката у складу са 
новом програмском концепцијом. 

 
Учешће на семинарима, вебинарима, конференцијама, ZOOM састанцима, 

стручним скуповима, курсевима, обукама: 
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1. Извештај са Стручног скупа „Резултати подршке увођењу Основа програма 
предшколског васпитања и образовања Године узлета и даљи правци развоја, 
одржан дана 05.09.2023. године у Београду; 

2. Извештај са XXXI Међународног стручног скупа „Пертинијеви дани дидактике 
2023“, одржаног дана 14.09.2023. године у Београду; 

3. Извештај са Вебинара примене „Радних листова Креативног центра као подршке 
искуственом учењу и развоју креативности код деце“, одржан дана 12.09.2023. 
године; 

4. Извештај о посети практичара ПУ „Ласта“ Голубац Центру кластера ПУ 
„Земунски бисер“ – Заједничко учење моделовањем (ЗУМ), дана 25.10.2023. 
године у Земуну; 

5. Извештај са Семинара:“ Подршка добробити деце кроз грађење партнерских 
односа са породицом у различитим моделима транзиције“, одржан дана 
18.11.2023. године у ПУ „Лане“ Кучево у организацији Удружења медицинских 
сестара ПУ Подунавско-браничевског региона; 

6. Извештај са Вебинара Превенција и заштита од насиља у образовним 
установама: I.област: „Превенција насиља, дискриминације и других облика 
ризичног понашања“- од програма до извештаја – одржан дана 31.01.2024. 
године и II.област: „Заштита од насиља у образовним установама - кораци у 
поступању/процедуре поступања“, одржан дана 01.02.2024. године; 

7. Извештај са састанка Управног одбора васпитача Браничевског округа, 
одржаног дана 02.02.2024. године у Пожаревцу; 

8. Извештаји са Zoom-састанака Управног одбора медицинских сестара-васпитача, 
одржаних дана 27.02.2024. године и 07.03.2024. године; 

9. Извештај са Предавања за родитеље: „Игре у природи, игре са ризицима“, 
одржаног дана 26.02.2024. године у ПУ „Ласта“ Голубац; 

10. Извештај са четвртих Окружних стручних сусрета, на тему: “Аутентичне 
ситуације у вртићу и ван њега као покретач игре и истраживања“, одржаних 
дана 16.03.2024. године у Пожаревцу у организацији Савеза удружења васпитача 
Србије. 

11. Извештај са Семинара, на тему:“ Партнерство са породицом као подршка 
дечијој добробити“, одржан дана 23.03.2024. године у Жагубици; 

12. Извештај са VII Окружних стручних сусрета медицинских сестара 
предшколских установа Србије, на тему: “ИГРА - основ развијања и испољавања 
свих димензија добробити детета“, одржани дана 06.04.2024. године у 
Смедеревској Паланаци; 

13. Извештај са Управног одбора удружења васпитача „Васпитач плус“, одржан 
дана 11.04.2024. године у Пожаревцу; 

14. Извештај са Стручне конференције за васпитаче, на тему:“ Грађење заједништва 
деце и одраслих у вртићу и локалној заједници“, одржана дан 18.04.-21.04.2024. 
године у Кладову; 

15. Извештај са Обуке/ Хоризонталне размене учитеља и васпитача на тему: „На 
заједничком путу учења“, одржана дана 22.04.2024. године на Сребрном језеру; 

16. Извештај са Вебинара: “Приче добре инклузивне праксе предшколских 
установа“, одржан дана 20.05.2024. године; 
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17. Извештај са Вебинара: „Зашто је важно делити квалитетну праксу“- Платформа 
„Пасош за учење“, одржан дана 22.05.2024. године; 

18. Извештај са Вебинара: “Пасош за учење у функцији хоризонталног учења и 
интерног стручног усавршавања - предшколци“ - Платформа „Пасош за учење“, 
одржан дана 23.05.2024. године; 
 

     Поред свих организованих предавања и семинара, представници наше Установе 
присуствовали су и скуповима и састанцима у организацији Удружења „Васпитач 
плус“ и Удружења медицинских сестра васпитача, узимали учешће на представљању 
пројеката од важног значаја за даљи рад. Такође, су одржавани Активи директора 
Браничевског и Подунавског округа према плану рада. Интензивно стручно 
усавршавање, које се последњих година добро  планира и организује, дало је добре 
резултате у побољшању квалитета васпитно-образовног рада и рада Установе у целини. 
Посебна пажња се посветила на стручно усавршавање у погледу дигиталних 
технологија, јер је већи број стручног усавршавања одржавано електронским путем, 
пружајући нова знања и могућности рада у ПУ. 

У склопу нове програмске концепције Установа је учествовала у Моделу ЗПУ, 
размењујући на тај начин примере добре праксе између партнера на Моделу. 

 

        
 

Слика 50. Посета центру кластера „Земунски бисер“ Земун 

        Дана 23.03.2024. године организован је Семинар: „Партнерство са породицом као 
подршка дечијој добробити“ у организацији Предшколске установе „Полетарац“ у 
Жагубици. Упарене установе на овом Семинару биле су Предшколска установа 
„Полетарац“ из Жагубице и Предшколска установа „Ласта“ из Голупца. Присутни 
васпитачи, медицинске сестре васпитачи и директори имали су прилике да овладају 
вештинама како и на који начин успоствити партнерство са породицом ради 
свеобухвативне дечије добробити, с обзиром да су и родитељи и васпитачи на истом 
задатку, а све у складу са новом програмском концепцијом коју обе установе примењу. 
Уз пријатан амбијент 30 учесника вредно је радило на усвајању знања, али и могућих 
проблема и стратегија у примени различитих методи у пракси.  
         Овакав вид стручног усавршавања доприноси подизању компетенција васпитног 
особља, овладавање различитим вештинама и њихова ефикасна примена у раду са 
децом.  
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Слика 51. Семинар „Партнерство са породицом као подршка дечијој добробити“- 
упарене установе Жагубица-Голубац 

 

Слика 52. Семинар медицинских сестара васпитача: „Подршка добробити деце кроз  

грађење партнерских односа  

са породицом у различитим моделима транзиције"-Кучево 
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Слика 53. Стручни сусрети васпитача и медицинских сестара-васпитача, Тара, 
Пожаревац, Смедеревска Паланка 

  

Слика 54. Конференције 

          

Слика 55. Стручни скупови „Резултати подршке увођењу Основа програма 
предшколског васпитања и образовања „Године узлета“ и даљи правци развоја“-

Београд 
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Слика 56. Обуке „На заједничком путу учења“-хоризонталне размене учитеља и 
васпитача 

 

Слика 57. Радионице за превенцију насиља 

 

 

Слика 58. Састанци, удружења, саветовања 
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Слика 59. Активи директора и стручних сарадника 

   

Слика 60. Хоризонталне размене на нивоу установе/са светником спољним сарадником 

        

 
 

Слика 61. Радионице на изради Плана развоја Општине Голубац 2024-2031 
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Слика 62. Заједничка путовања колектива-Будимпешта 2023. 
 

10. ЗАКЉУЧАК 
 
 У протеклој години Установа је  задовољила потребе свих заинтересованих 
корисника са подручја општине Голубац и организовала квалитетан васпитно-
образовни рад који се перманентно иновира у складу са најсавременијим образовним 
технологијама.  
 Како установа располаже са два наменска објекта, који су добро опремљени, 
значајно је побољшан рад како у организацији тако и у целокупном васпитно-
образовном раду. Такође је побољшан квалитет физичког васпитања деце, имајући у 
виду пространо двориште са додатним реквизитима што је од виталног значаја за 
правилан раст и развој најмлађе популације. 
           Од 2019. године наша Установа је укључена у Пројекат СУПЕР, као и ИПА 
пројекат од кога смо добили донацију у виду намештаја, технике и играчака за 
побољшање услова рада у погледу опремљености Установе до јачања компетенција   
васпитног особља за стварање што бољих услуга коју пружа предшколска установа. 
Установа је добила потпуну системску подршку за увођење нове програмске 
концепције „Године узлета“. У сарадњи са МП установа је учествовала у Регионалном 
пројекту: “Подршка породици“ који је успешно реализован. 
 У мају месецу текуће године извршен је електронски упис деце (Е-Вртић) за 
наредну радну годину. Примљена су сва пријављена деца. Како је број пријављене деце 
већи у односу на  прошлогодишњи број, приступило се проширивању капацитета како 
кадровских тако и просторних, самим тим и убудуће ће бити места за све 
заинтересоване кориснике. 
       С обзиром на чињеницу да смо након елементарне непогоде имали доста изазова у 
реконструкцију објекта, уз заједничко залагање запослених, локалне самоуправе и 
ресорних министарстава, успели смо да реновирамо Објекат и припремимо се за 
почетак нове радне 2024/2025 године. 

У циљу подизања квалитета рада и ове, као и сваке године, урађено је неопходно 
одржавање оба објекта, набављени су дидактички материјали, намештај, обезбеђено је  
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стручно усавршавање запослених у складу са могућностима. Посебна пажња посвећена 
је безбедности и очувању здравља деце.  

Сви радници запослени у Установи  стручни су и професионално обављају своје 
радне задатке 

Сарадња са породицом и друштвеном средином је добра и постоји обострано 
уважавање и разумевање.   

Финансирање Установе  од стране општинског и републичког буџета било  је у 
складу са планом. Финансирање од стране родитеља је  задовољавајуће иако мањи број 
родитеља не измирује своје обавезе благовремено. И поред тога, може се закључити да 
је Установа располагала са довољно средстава за несметано обављање делатности. 

Добијањем финансијских средстава кроз Регионални Пројекат „Подршка 
породици“ установа је извршила комплетну реконтрукцију унутрашњег простора и 
набавку дидактичких средстава и тиме реализовала Пројекат од изузетног значаја. 
           Надзор над установом извршио је републички просветни инспектор у 
електронској форми и увида у ЈИСП. Уочен је мањи недостатак у погледу уноса 
података, што се веома брзо исправило у раду. 
          Надзор над радом Установе вршили су: Републички санитарни инспектор 
извршио је преглед у оквиру свог делокруга рада. Након санитарног прегледа, није 
било потребе за мерама у погледу неиспуњавања услова рада Установе од стране 
санитарног инспектора.   
          Надзор је извршило и Привредно друштво за противпожарну заштиту 
„Техноплам“, константовано је да објекат испуњава све услове. Такође Установа 
испуњава све услове у погледу опреме за ванредне ситуације.  
          
         Извештај о раду Предшколске установе „Ласта“ Голубац сачињен је на основу 
заједничких улагања свих запослених који су обављали делатност васпитно-образовног 
рада у радној 2023/2024 години. 
                                
                                                                                                         Директор ПУ „Ласта“ 
    У Голупцу,                                                                                    Милена Ђурђевић 
    13.09.2024. године                                                                  _____________________ 
    Број: 341     
                                                                                                Председник Управног одбора 
                                                                                                           Миливоје Богић   
                                                                                                _________________________    


